

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XII

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Sábado 22 de Septiembre de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.566

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Se estudiaron los presupuestos, pero el problema social fué objeto preferente

DOS FUSILES DEL SEÑOR ECHEVARRIETA

Madrid.—Poco antes de las diez y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, con objeto de celebrar el anunciado Consejo.

Momentos más tarde quedaba reunido el Consejo, terminando éste a las dos y cuarto de la tarde.

Al salir el ministro de Obras Públicas dijo, como contestación a las preguntas que le hicieron los periodistas, que no sabía todos de la reunión ministerial con cara triste por las acometidas que hemos recibido del ministro de Hacienda.

Cuando el jefe del Gobierno abandonó la Presidencia dijo a los informadores que la mayor parte de la reunión se había dedicado al estudio de los Presupuestos, añadiendo que mañana se celebraría nuevo Consejo, en vista de que hoy no se había podido ultimar este asunto.

Se refirió luego a los comentarios que algunos periódicos vienen haciendo alrededor de la noticia de que los Presupuestos de los ministerios de Guerra y Marina vienen con aumento, y el señor Samper dijo que la baja, aunque no era de gran importancia, debido a tener que aplicar las leyes aprobadas por las Cortes en relación con los sargentos y suboficiales, se había conseguido una importante reducción en los presupuestos que en breve se presentarán al Parlamento para su examen y aprobación.

Añadió que los principales aumentos vienen consignados en los presupuestos de Gobernación y de Instrucción pública.

Uno de los periodistas preguntó al jefe del Gobierno si había alguna nueva noticia relacionada con los hallazgos de armas, y aquél contestó negativamente.

Otro de los informadores hizo presente al jefe del Gobierno que el ministro de Trabajo había dicho que él facilitaría una noticia sensacional en relación con el mencionado asunto, y entonces, el señor Samper dijo:

cuando al de Instrucción, el señor Villalobos dijo a los informadores que todos los aumentos están justificados, pues en la enseñanza todo depende de Instrucción pública, y el número de funcionarios es de 80.000.

Añadió que en su departamento hubo aumentos en la época de la monarquía como en la actual. Son obligados los aumentos, pues la base cultural no puede quedar estacionada.

De todo ello se tratará en el Consejo de mañana, entre otras cosas.

En el de hoy comenzó el estudio del descuento del cinco por ciento en el sueldo de los funcionarios.

Casi todos los ministros son partidarios del restablecimiento de las plantillas de funcionarios que fueron aprobadas por las Constituyentes, pues entienden que sería gravar dos veces a los funcionarios, una con el nuevo descuento y otra negándoles la asistencia decretada por las Constituyentes.

Este asunto quedará resuelto mañana.

La impresión es que en el Consejo de mañana no quedará aprobado el aumento de descuento del cinco por ciento a los funcionarios, y en cambio sí la reforma de plantillas derivadas de la Ley aprobada en las Constituyentes.

OTRA FALSEDADE DE "EL SOCIALISTA"

También hablaron los ministros de las campañas de ataque que viene realizando "El Socialista" estos días, y en especial la que hoy publica dicho periódico, sobre la concesión de estaciones de autobuses.

El ministro de Obras públicas hizo saber que no se ha concedido ninguna concesión para estas estaciones.

El Decreto a que han de adaptarse las concesiones se ha hecho precisamente con la garantía de que no puedan hacerse nunca estas concesiones a empresas privadas, sino a los Ayuntamientos.

Además, hasta ahora, no se ha hecho ni una sola concesión y por otra parte, las tres únicas peticiones son de tres Ayuntamientos que tienen mayoría socialista.

PETICION DE SUPLICATORIOS

Parece ser que el jefe del Gobierno se entrevistó esta tarde con el Fiscal de la República, teniendo con él un cambio de impresiones sobre la posibilidad de que el juez especial envíe a la Cámara los correspondientes suplicatorios.

TRASPASO DE LOS DERECHOS REALES

Aunque no se dice nada en la nota oficial, quedó aprobado el traspaso de los servicios de Derechos reales a Castrución.

MODIFICACIONES EN LOS PRESUPUESTOS

Respecto a los presupuestos, y en

—Pues voy a dársela a ustedes. Y es la siguiente: que entre las armas encontradas están dos fusiles que habían sido entregados al señor Echevarrieta en marzo de 1932 por el Consorcio de Industrias Militares, como muestra para que éste pudiera ultimar las negociaciones por aquel entonces para la compra de material de guerra.

Esta noticia, que consideraba sensacional, agregó el jefe del Gobierno, no pensaba dársela a ustedes hasta esta tarde, que es cuando tendría datos más completos de la misma, pues no estoy muy seguro de si esos fusiles fueron encontrados en el chalet donde vive el ex diputado socialista, señor Morón o en el hotelito del chófer Ayala.

NOTA OFICIOSA

De lo tratado en la reunión ministerial de hoy se facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa:

"El Gobierno prosiguió el estudio de temas presupuestarios y el despacho de asuntos que quedaron pendientes en el Consejo de ayer.

Entre otros de menos importancia se tomaron los siguientes acuerdos:

Comunicaciones.—Decreto promoviendo a funcionarios técnicos del Cuerpo de Telégrafos con diez mil pesetas anuales a varios empleados, y con nueve mil a otros catorce, de acuerdo con la sentencia del Tribunal Supremo de 18 de mayo de 1933.

Instrucción Pública.—Decreto creando en las capitales de provincias las graduadas necesarias para que los alumnos maestros hagan el curso de pruebas.

Construcción por el Estado de grupos escolares con varias secciones para niños y niñas en Biar (Alicante), Abarán (Murcia), Cafete la Real (Málaga) y Benizani (Valencia).

Idem regulando el funcionamiento de la Institución del Arzobispo Mayoral en Valencia.

Agricultura.—Decreto fijando la tasa del arroz.

DEL CONTRABANDO DE ARMAS Y MUNICIONES

En toda España se efectuaron registros ayer y se guarda gran reserva sobre el resultado.—Hubo detenciones, procesamientos y se señala responsabilidad para Azaña por los contrabandos

Los periódicos siguen haciendo cábalas y comentarios sobre el movimiento revolucionario.

Dicen que los organizadores utilizarían a las Juventudes Socialistas y a la F. U. E. como fuerzas de choque, y se asegura que los revolucionarios estimaban que podrían reunir veinte mil jóvenes armados.

También parece que la huelga del 8 último fué decretada como ensayo, para conocer el estado de ánimo, tanto de los obreros como de los simpatizantes. Por ello no se circularon las órdenes con antelación, sino a las seis de la mañana, con el fin de comprobar en todos el espíritu de disciplina.

También se hace observar que el hecho de que en Madrid no abundasen últimamente los actos terroristas, parece que no han llegado a un pacto ni compromiso serio de participar en el plan, y se limitaron a anunciar que se echarían a la calle en el mismo momento, pero supeditando su actitud al desarrollo de los acontecimientos.

La táctica de la F. A. I. y otras organizaciones extremas sería arrebatar el Poder a la U. G. T. y en sus planes entraba el asesinato de todos los ministros del Gobierno Azaña.

EL SEÑOR ALARCON INTERROGADO DE NUEVO AL SEÑOR ECHEVARRIETA

Madrid.—El Juez especial, señor Alarcón, continuó esta mañana su labor investigadora en lo que se refiere al alijo de armas.

Ante el comparecieron varias personas, algunas pertenecientes al Consorcio de Industrias Militares.

Poco antes de las dos de la tarde, los periodistas pudieron hablar unos momentos con el señor Alarcón, quien les manifestó que había vuelto a tomar declaración a las personas detenidas en los pasados días como supuestos encartados en el proceso que se sigue.

También se amplió la declaración del señor Echevarrieta, quien parece insistió en las manifestaciones primeramente hechas.

El señor Alarcón no quiso dar detalle alguno de las declaraciones prestadas hoy por los detenidos.

Agregó el señor Alarcón, contestando a algunas preguntas hechas por los informadores, que por el momento no se vislumbra ninguna otra detención, aunque acaso, en la marcha del sumario, se dispusiera la realización de alguna otra.

Terminó diciendo que por ahora no había nada interesante, aunque era posible que lo haya en breve plazo.

REGISTROS EN EL ATENEO DE MADRID

Madrid.—Esta mañana continuaron efectuándose diversos registros domiciliarios en esta capital.

Entre los edificios registrados figuran el Ateneo de Madrid, ignorándose de momento el resultado que habrá tenido la diligencia efectuada en este Centro.

En la Casa del Pueblo se efectuaron esta mañana, de orden de la Dirección General de Seguridad, las correspondientes obras de reparación en los sitios en que se hicieron calas para comprobar si había más armas, al objeto de dejar los locales de dicho organismo en las mismas condiciones en que se encontraba.

EL "HERALDO" NO QUIERE ESTORBOS PARA LA REVOLUCION

"Heraldo" habla de la constitución de un Comité contrarrevolucionario integrado por tradicionalistas, amigos de Gil Robles y elementos de Renovación Española, que están dispuestos a intervenir en la política como sea.

Agrega que recoge esta noticia a título de información y para que sirva de aviso a quien debe velar por la salud de todos.

PREPARANDO LA RETIRADA?

"La Nación" continúa sus informaciones acerca del movimiento revolucionario que se preparaba.

Dice que siguiendo la táctica trotskista, los socialistas habrían fingido una disensión en sus filas, por grupo de intelectuales, a cuyo frente iría el señor Besteiro, cuyo grupo, antes de declararse el movimiento, publicaría una serie de artículos y haría declaraciones manifestándose partidarios del sistema evolutivo, atrayéndose la simpatía de ciertos elementos liberales.

Así, de esta manera, por medio de una situación privilegiada, podrían conservar el partido, para que no le ocurriese lo que en Austria.

Termina diciendo el periódico que el Gobierno debe conocer esta maniobra para no dejarse engañar.

REGISTROS Y DETENCIONES

Madrid.—En casi todas las capitales y poblaciones importantes se efectuaron registros en las Casas del Pueblo y en otros Centros de carácter extremista, así como en algunos domicilios particulares de personas sospechosas de estar complicadas en el complot.

En Linares fueron detenidos, por tenencia ilícita de armas, los ex diputados socialistas de las Constituyentes Manuel Domingo y Andrés Bernal, quienes ingresaron en la cárcel.

Sospechosa la policía de que en unas cuevas existentes en los alrededores de la ermita de la Gracia se celebraran reuniones clandestinas y había depósitos de armas se practicó un registro sin resultado.

"LA EPOCA" HACE CARGOS CONTRA EL GOBIERNO AZAÑA

Madrid.—"La Epoca" dice que debe examinarse un expediente que obra en el Ministerio del Trabajo, relativo a que, durante el Gobierno Azaña, la Aduana portuguesa detuvo unos cajones procedentes de España y consignados a la Embajada en Lisboa, por contener mercancía distinta a la declarada, encontrándose en ellos fusiles mauser.

Esto originó gran revuelo en Portugal, donde se dijo que eran armas para los revolucionarios, aprovechándose de la inmunidad de la Embajada, que por cierto tuvo que ser custodiada durante quince días.

Se aseguró después que los fusiles iban destinados al Brasil, en calidad de muestras, y por último se echó tierra al asunto.

También dice el periódico que, siendo director general de Seguridad el señor Galarza, un día se presentó a éste un confidente, dándole cuenta de la existencia de un depósito de armas.

Galarza pagó la confidencia con veinte duros, y dijo al comisario que no practicase diligencia alguna, porque las armas eran para portugueses a quienes había que servir, por tratarse de amigos que se proponían hacer la revolución en su país.

En el año 32, en Bilbao, siendo gobernador el señor Calviño, fué sorprendido un contrabando de catorce cajas con fusiles. El comisario, señor Vargas, dió cuenta de ello al gobernador, pero éste dijo que había que dejarlas pasar por haberlo ordenado el señor Azaña. Entonces varios agentes acompañaron a la camioneta, que llevaba armas, hasta cerca de la frontera.

SE GUARDA GRAN RESERVA RESPECTO A LOS REGISTROS

Madrid.—A las nueve de la noche llegó a la Presidencia del fiscal general de la República señor Gallardo, quien estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno hasta las diez.

A la salida el fiscal de la República no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Estos, a las diez, pasaron recado al presidente, para pedirle les recibiera un momento, petición a la que accedió seguidamente el señor Samper. Este dió a los informadores que no tenía noticia alguna interesante que comunicables, pues todo lo que hay hasta ahora pertenece al secreto del sumario.

Añadió que había hablado con el fiscal de la República quien le dió cuenta del resultado de algunos registros efectuados y de algunos otros detalles que no podía revelar.

Hablando luego de otras cosas, dijo que el estudio del presupuesto del ministerio de Instrucción pública no se había terminado aún, y que dicho estudio seguiría mañana, reuniéndose con él los señores Villalobos y Marraco, a las tres y media de la tarde, para proseguir el examen del citado presupuesto.

CACHEOS EN EL ATENEO

Madrid.—A primera hora de la noche continuaban los registros en Madrid.

En el Ateneo, los directivos Lafora y Candamo, por orden de la Dirección de Seguridad, presenciaron el cacheo de los socios y los registros realizados en el interior.

UNOS SINDICALISTAS SECUESTRAN UN AUTOMOVIL

Quiroga.—Unos desconocidos alquilaron un coche en Monforte, indicando al chófer que les condujera a Quiroga, pero antes de llegar a este pueblo obligaron al chófer a apearse del automóvil,

encargándose del volante uno de los desconocidos.

Estos continuaron por una carretera sin salida, y al fin de la misma se internaron en el monte, dejando abandonado el coche.

El chófer, después de andar 15 kilómetros se presentó a la autoridad, denunciando lo ocurrido.

Añadió también que los desconocidos le manifestaron que eran sindicalistas y que no tuviera temor alguno, pues de dejarían el coche en buenas condiciones.

BASAURI IBAN A FABRICAR BOMBAS

Bilbao.—El gobernador dió a los periodistas que en los registros efectuados no se habían encontrado armas.

Solamente en una casa de Basauri se han hallado dos pistolas y diez porras, y en Basauri, materiales para la fabricación de bombas.

EL MOMENTO POLITICO-SOCIAL

El señor Samper dice que hay que estar alerta y habla de la posibilidad de declarar el estado de alarma

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, reuniéndose poco después con los ministros de Hacienda y de Instrucción pública con objeto de estudiar el Presupuesto de este último departamento.

Poco antes de las ocho de la noche el señor Samper recibió a los periodistas, uno de los cuales le preguntó si en el Consejo celebrado por la mañana se había adoptado algún acuerdo en relación con las propuestas formuladas por el Consejo de Economía en materia presupuestaria.

Contestó el señor Samper que en la reunión ministerial de referencia se habían estudiado y discutido ampliamente dichas propuestas y que mañana se celebraría nuevo Consejo para continuar dicho estudio.

En relación con el alijo de armas, dijo el señor Samper que todavía no había recibido la visita del Fiscal de la República, quien le llamó por teléfono para anunciarle su visita, esperando que acudiría a la Presidencia para informarle acerca de dicho asunto.

Añadió el jefe del Gobierno que no tenía malas impresiones en relación con el orden público, aunque no podía ni debía confiarse mucho. Hay que estar siempre alerta por lo que pueda suceder.

Comprendo, continuó diciendo el jefe del Gobierno, que esto es una desgracia, pues estamos viviendo en una constante intranquilidad y el país sufre considerables perjuicios, pero tiene que ser de esta manera.

El ministro de la Gobernación dió cuenta al Consejo de las medidas extraordinarias que pudieran adoptarse y el Consejo nos concedió a él y a mí para implantarlas en el momento que creamos oportuno.

PERIÓDICO MULTADO

Y el director ya estaba en la cárcel

Santander.—Le fué impuesta una multa de cinco mil pesetas al periódico "La Región", por la publicación de un artículo.

El director del mencionado diario se halla en la cárcel cumpliendo cuatro meses de arresto que le fueron impuestos por tenencia de armas sin licencia.

Los hay frescos

Se repartieron el patrimonio municipal

Huelva.—El gobernador ha suspendido al Ayuntamiento de Fajardo, porque el alcalde y los concejales se adjudicaron unos terrenos y construyeron sus viviendas sin abonar nada al Municipio.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

encargándose del volante uno de los desconocidos.

Estos continuaron por una carretera sin salida, y al fin de la misma se internaron en el monte, dejando abandonado el coche.

El chófer, después de andar 15 kilómetros se presentó a la autoridad, denunciando lo ocurrido.

Añadió también que los desconocidos le manifestaron que eran sindicalistas y que no tuviera temor alguno, pues de dejarían el coche en buenas condiciones.

BASAURI IBAN A FABRICAR BOMBAS

Bilbao.—El gobernador dió a los periodistas que en los registros efectuados no se habían encontrado armas.

Solamente en una casa de Basauri se han hallado dos pistolas y diez porras, y en Basauri, materiales para la fabricación de bombas.

EL MOMENTO POLITICO-SOCIAL

El Dr. MIYARES SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

No creo por ahora necesario declarar el estado de alarma, agregó el jefe del Gobierno, entre otras razones porque entonces habría que convocar a las Cortes a los ocho días y esto contribuiría a atemorizar al país más que con la declaración del estado de alarma. Declarado el estado de alarma el ministro de la Gobernación tendría más facilidades para llevar a cabo su misión de vigilancia y seguridad y para realizar cuantos registros fueran precisos.

Sin embargo, añadió, a partir de mañana no habrá dificultades de fecha, y en caso preciso se iría a la declaración del estado de alarma, ya que con arreglo a la Constitución, si el noveno día de declarado aquél no eran convocadas las Cortes, se reunirían éstas automáticamente.

Ya veremos lo que pasa, terminó diciendo el jefe del Gobierno, y con arreglo a ello procederemos, aunque desearía que no hubiera necesidad de ir a la declaración del estado de alarma.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—El Presidente de la República recibió esta mañana al ex ministro señor Pedregal, a don Augusto Barcia y a los señores García Guijarro, Rodríguez Vera y Francisco Ruiz.

PREPARAN EL DEBATE POLITICO

El señor Lerroux marchó a Montemayor.

El próximo día 25 reunirá a la minoría radical para cambiar impresiones acerca de la actitud que adoptarán en el debate político.

M. Collantes Baylla

Especialista en Garganta y Oídos

reanuda la consulta diaria de 10 y media a 1 y de 3 media a 5

Los hay frescos

Se repartieron el patrimonio municipal

Huelva.—El gobernador ha suspendido al Ayuntamiento de Fajardo, porque el alcalde y los concejales se adjudicaron unos terrenos y construyeron sus viviendas sin abonar nada al Municipio.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

EN LA REGION AUTONOMA

La actitud de los "rabassaires" es un caso de anarquía colectiva

Barcelona.—"La Vanguardia" publica un editorial refiriéndose a la actitud de los rabassaires.

Dice que los abusos de los rabassaires han llegado a un enorme e increíble re-erudimiento de anarquía, y agrega que no puede prolongarse esta situación que se está convirtiendo en rapia colectiva.

Añade que los rabassaires se apoderan violentamente de la totalidad de algunas cosechas y se alienta a las masas a sumarse a este movimiento de anarquía.

Refiriéndose a este editorial, el secretario general de la Unión de Rabassaires reconoce que en efecto, en algunos casos los rabassaires se quedan con la totalidad de la cosecha, pero es consecuencia de la actitud de los patronos, que no quieren llevar a la práctica la ley de Contratos de Cultivos y se niegan a aceptar las cantidades que se les entregan.

Termina diciendo que, además, no existe ninguna ley que obligue a entregar sin al correspondiente recibo. LOS FUNCIONARIOS DE LOS JUADOS MIXTOS NO COBRAN

Barcelona.—El consejero de Trabajo dijo hoy a los periodistas que con mo-

tivo de la vista hecha por el presidente de la Generalidad a los Jurados Mixtos, los funcionarios de éstos se habían quedado de que llevan sin cobrar sus sueldos desde hace dos meses, contestándole el señor Companys que no se había podido cumplir con dicho compromiso debido a que el dinero tiene que ser enviado por el Ministerio de Trabajo del Gobierno de la República y hasta la fecha aún no se había recibido la correspondiente cantidad.

POSISION DEL DIRECTOR DE TRABAJO

Barcelona.—Al mediodía de hoy tomó posesión del cargo de director de Trabajo de la Generalidad el señor Tauler, diputado del Parlamento catalán.

En el acto de la posesión, el presidente de la Generalidad pronunció un discurso elogioso las dotes personales y condiciones técnicas del nuevo director de Trabajo.

UN RECURSO DEL FISCAL

Barcelona.—El Fiscal ha recurrido contra el auto de procesamiento que se ha dictado contra Badia, Barnol y González, por entender que debieron ser procesados por atentado a la autoridad.

CONFLICTOS SOCIALES

En Cádiz, un petardo, al estallar, hirió a dos mujeres

DOS MUJERES HERIDAS Cádiz.—En las primeras horas de la mañana de hoy se presentaron en la Casa de Socorro dos mujeres que presentaban diversas heridas producidas por la metralla de un petardo. Fueron calificadas dichas heridas de pronóstico reservado.

Explotó otro petardo en la calle de San Fernando, sin consecuencias.

En Jerez ha mejorado bastante la huelga. Han entrado al trabajo los obreros de la Panificadora y de la fábrica de chocolates.

Se cometieron anoche diversos actos de sabotaje. En los Astilleros de Matagorda entraron casi todos los obreros al trabajo.

Accidente de automovil

Un camión cayó por un terraplén y resultó muerto un hombre

Jerez de la Frontera.—Un ómnibus de la carretera de Morón a Oripe, se detuvo cuando subía una pendiente, y a causa de ir excesivamente cargado, vencieron los frenos y comenzó a descender rápidamente, yendo a caer por un terraplén.

El vehículo dio una vuelta de campana y resultaron un viajero muerto y otros heridos.

Los ocupantes de un coche que pasó por las inmediaciones, acudieron en auxilio de las víctimas y sacaron a los viajeros de debajo del ómnibus.

El muerto se llamaba Antonio Romero, de 48 años, y resultaron con heridas Dolores Fernández, de 25 años, grave; Diego Dorado, de 66, y Ricardo Montero, de 25. Además hay otros doce con heridas de pronóstico reservado, y cuatro con lesiones leves.

Los heridos fueron trasladados a un cortijo próximo.

El chofer resultó ileso.

Por la publicación de una su-puesta carta

El Fiscal de la República se querelló contra "El Socialista"

Madrid.—El fiscal general de la República, conforme se anunciaba en los periódicos de anoche, estuvo hoy en el Juzgado de guardia presentando la correspondiente querrela contra "El Socialista" por la publicación de la carta atribuida al señor Serrano Pérez.

También presentó la oportuna querrela en el Juzgado de guardia contra el mismo periódico don Basilio Alvarez, vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Ingresos en la Normal de Oviedo

Se fija en 40 plazas el máximo de las que han de ser provistas

Madrid.—Por una Orden del Ministerio de Instrucción Pública, aparecida en la "Gaceta" de hoy, se fijan en cuarenta plazas el máximo de las que han de ser provistas en la próxima convocatoria de ingreso en la Escuela Normal del Magisterio de Oviedo.

El personal masculino y la mayor parte del femenino de la Fábrica de Tabacos, se reintegraron a sus puestos.

LOS CULTIVADORES SEVILLANOS, SE ARREGLAN

Sevilla.—El gobernador civil facilitó una nota diciendo que en la reunión celebrada por patronos y obreros cultivadores no se había podido llegar a un acuerdo, pero aceptado el arbitraje, se aceptó la fórmula por él propuesta, y en consecuencia quedó resuelto el conflicto planteado.

EXPLOTA UN PETARDO

Coruña.—Continúa la huelga. En Carifó explotó un petardo, que no ocasionó víctimas y si algunos daños materiales.

Se han adoptado medidas de precaución para evitar incidentes.

La fiesta de los toros

Nacional, Barrera y Ortega siguen triunfando

Logroño.—Se celebró la corrida de feria con reses de Saltillo.

Marcial, en el primero, hizo una faena superior, para dos pinchazos y una entera. (Aplausos).

En el cuarto, larga tres pinchazos echándose fuera y descabella. (Pitos).

Barrera es ovacionado con la capa en su primero.

Gran faena para un pinchazo y una entera. (Ovación).

En el quinto hace una faena superior, para una entera que basta. (Ovación, orejas y rabo).

En el tercero son aplaudidos los tres espadas en quites.

Ortega hace una faena colosal y termina de una entera y descabella. (Ovación).

En el último se ovaciona a los tres espadas.

Ortega hace un faenon colosal con pases de todas las marcas y larga un pinchazo que basta. (Ovación, oreja y rabo).

EN SALAMANCA

Salamanca.—Se celebró la corrida concurso de ganaderías a cargo del Niño de la Palma, Armillita y Corrochano.

En el primero de Atanasio Fernández, el Niño de la Palma hace una faena colosal para media superior. (Ovación).

Al cuarto, de Angoso, Cayetano le hace una faena inteligente, y acaba con media que basta.

Armillita torea superior a su primero, de Manuel Blanco. Coloca dos pares soberbios entre ovaciones.

Está, colosal con pases naturales y termina con un pinchazo, media y descabello. (Aplausos).

En el quinto, de Alvarez Dorio, se aplaude a los tres espadas.

Armillita hace un faenon enorme para una estocada colosal. (Ovación, oreja y rabo).

En el tercero, Corrochano, con uno de Argimiro Pérez Tabernero, es ovacionado con la capa.

Termina con una faena superior y con media delantera.

En el último, de Sánchez Rico, después de una faena superior, acaba con media buena.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

En los municipios vascos Incidentes en el Ayuntamiento de San Sebastián

San Sebastián.—Hoy se celebró la primera sesión de la Gestora municipal. Acudieron 21 gestores además de los nueve concejales que no habían dimitido.

Resultó elegido Alcalde el republicano independiente Paternina, por 8 votos contra 8 el señor Soralue.

El nuevo Alcalde propuso un voto de gracias para los concejales que habían regido el municipio interinamente, y el señor Soralue agradeció el voto y dijo que los monárquicos, habían dejado a un lado sus ideales para pensarse al servicio del pueblo.

Después se produjo un incidente entre el nuevo Alcalde y el señor Zardain, concejal monárquico que no aceptó el voto.

Intruyó el público en los incidentes, y a la salida se reprodujeron estos, abucheando el público a los nuevos gestores, a los que llamó monárquicos, siendo necesaria la intervención de los guardias.

Las maniobras militares

En León se sitúa el material para los regimientos

Santander.—Estaba anunciada la salida de dos trenes especiales con el Regimiento de Valencia, número 2, para asistir a las maniobras militares, pero cuando los trenes se hallaban dispuestos, se supo que la Compañía no tenía material preparado, por cuyo motivo tuvieron que regresar al cuartel.

Para caso de movilización, el Regimiento tiene todo el material necesario en León.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se dicta auto de procesamiento contra el portugués Castro

Madrid.—El registro efectuado en el Ateneo terminó después de las nueve de la noche.

Solamente fueron encontradas veintiseis porras de las que se incautó la policía.

No se produjeron incidentes.

El Juez instructor del sumario que se sigue por el hallazgo de armas estuvo por la tarde en la cárcel ampliando la declaración prestada por los señores Echevarrieta y el ingeniero portugués señor Castro.

A las ocho de la noche salió de la cárcel el Juez.

Interrogado éste por los periodistas, dijo que había dictado auto de procesamiento y prisión contra el referido ingeniero portugués señor Castro.

ESTALLAN VEINTE BOMBAS

Habana.—A pesar de los esfuerzos que realiza el Gobierno para mantener el orden público, hoy explotaron en esta ciudad veinte bombas, que ocasionaron grandes daños, sin que se tenga noticia de que hayan producido víctimas.

Se considera probable una intervención norteamericana para poner fin a la inseguridad que reina.

El señor Grau San Martín ha prohibido a sus afiliados el que se inscriban en el Censo electoral en tanto no se hallen restablecidas las garantías constitucionales.

EL PARO EN SEVILLA

Sevilla.—El Alcalde se ha dirigido al ministro de Trabajo, como presidente de la Junta nacional contra el paro obrero, pidiéndole se envíen las consignaciones que por la aludida Junta fueron destinadas a esta provincia para atender a la ejecución de diversas obras públicas que alivien la situación de los obreros que carecen de trabajo.

SE SALVARON POR MILAGRO

San Sebastián.—En el paso a nivel de Andoain, cuando pasaba el coche del ex presidente de la Diputación, señor Castro Casal, ocupado por éste y dos ami-

Rey Mora se querella Pide a "El Socialista" una indemnización de medio millón de pesetas

Madrid.—El señor Rey Mora ha nombrado para que le represente en la querrela que en el Juzgado de guardia ha presentado contra el diario "El Socialista", al abogado don Cirilo Tormos.

Se pide en la referida querrela se decrete el procesamiento y prisión del director del aludido periódico y se exija una indemnización de medio millón de pesetas.

Es probable que la vista de esta querrela se celebre ante el Tribunal de Urgencia.

En Marruecos

El Alto Comisario en Tánger

Tánger.—A última hora de la tarde estuvieron en esta ciudad los señores ministro de Industria y Comercio y Alto Comisario, acompañados de las autoridades.

INAUGURASE LA FERIA DE MUESTRAS EN TETUAN

Tetuán.—Se inauguró con gran solemnidad la Feria de Muestras hispano-marroquí, asistiendo numeroso público.

Pronunciaron discursos el delegado gubernativo, el Alto Comisario y el ministro de Industria y Comercio señor Iranzo, siendo todos muy aplaudidos.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Stadium de Buenavista

Domingo 23, partido HOCKEY FEMENINO

ECLIPSE DE SANTANDER

SELECCION GIJON-OVIEDO

A las cuatro de la tarde

LA PROVISION DE JEFES DE CARTERIAS

Hubo pequeños incidentes, a los que el ministro quitó importancia

Madrid.—A las cuatro de la tarde, en el Departamento de Cartería de la Central, estaba anunciada la toma de posesión de los ocho funcionarios nombrados jefes de cartería, en sustitución de los carteros que venían desempeñando estos cargos.

Ante el temor de que se produjesen incidentes se habían adoptado bastantes precauciones.

El Ministro tenía noticias de que los carteros se proponían adoptar actitudes airadas, y por ello dió orden de anticipar la toma de posesión para el mediodía.

Ni el jefe de la Cartería ni el segundo comparecieron, por lo que el Ministro les suspendió de empleo y sueldo.

A la hora prevista se verificó la toma de posesión sin el menor incidente. Para impedir posibles algaradas, no se permitió el acceso a la cartería más que a los carteros encargados del reparto, que entraron previa la anotación del nombre de cada uno.

El señor Cid, dijo después a los periodistas que recibía telegramas de España dándole cuenta de haberse verificado la sustitución de los jefes de cartería con personal técnico, y con arreglo al Decreto de ayer.

No tenía noticias de más incidentes que el ocurrido en Barcelona, donde como se sabe, fué suspendido de empleo y sueldo el jefe de la cartería, y más tarde, en virtud del desarrollo de los sucesos, fué procesado e ingresó en la cárcel.

Aquí—agregó el Ministro—todo se

ha reducido a un siseo y pequeños gritos. Se tenían adoptadas precauciones por saber que elementos comunistas y socialista, procedentes de Barcelona, se proponían promover, esta tarde una reunión de carteros.

Añadió que el Decreto está dentro de la ley, y manda que estas jefaturas esten desempeñadas por personal técnico.

Estas carterías estaban convertidas en cantones independientes, y esto es un servicio público, no podía continuar.

Terminó diciendo que en cuanto conozca al detalle lo ocurrido en Barcelona, adoptará las sanciones necesarias.

NO PUDO TOMAR POSESION EL JEFE DE CARTERIA EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana se produjeron algunos incidentes en el Palacio de Comunicaciones.

Entre los carteros se notaba efervescencia debido a la reciente disposición del Ministro de Comunicaciones.

Hoy debía tomar posesión de su cargo el nuevo jefe de cartería que es un oficial del Cuerpo técnico, pero los incidentes promovidos por los carteros, que se dedicaron a arrojar sobre aquél paquetes de impresos y correspondencia, impidió que el acto se celebrara, haciendo huir al nuevo jefe de cartería.

Después de efectuar el reparto de la tarde, los carteros volvieron a producir incidentes en la cartería, teniendo que intervenir fuerza de Seguridad para restablecer el orden.

Teatro Campoamor

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA DE CARMEN DIAZ

Hoy viernes, A las 7 (especial) - A las 10,30 (moda) - 1.ª de abono GRANDIOSO ESTRENO de la obra en tres actos, en verso, original de Francisco Serrano Anguita y Manuel de Góngora, titulada:

LA NOVIA DE REVERTE

Clamoroso éxito de CARMEN DIAZ. Mañana domingo, a las 7 y 10,30 - Estreno de la graciosísima comedia de Luis de Vargas: «COMPANERITA DEL ALMA».

Cinema Toreno

Hoy, a las 7,30 y 10,45 - Extraordinario estreno Fox, perteneciente a la nueva producción 1934-35

Torbellino de Sociedad

Una presentación magnífica, un asunto entretenidísimo y una interpretación admirable, a cargo de Frances Deę, Genç Raymond y Alison Skipworh.

Teatro del Principado

Mañana domingo, a las 4,30 - 7,30 y 10,45 - La grandiosa epopeya del cine parlante. El film de sobrehumana grandeza

EL SIGNO DE LA CRUZ

La maravillosa evocación de la Roma Imperial. La obra maestra que jamás podremos olvidar.



EL SEÑOR

Don Manuel López Flórez

Licenciado en Derecho y empleado en la Compañía de los Ferrocarriles del Norte

Falleció en Oviedo a las 14 horas del día 21 de Septiembre de 1934, a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa doña Ramona Fernández Alonso; hijos doña Carmen, doña María de los Dolores, don Manuel López Mantecola, doña Carmen y don Ramón López Fernández; hijos políticos don Dionisio García Rovés y don Adolfo Suárez Mantecola; nietos, hermanos doña María Antonia y don Federico; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy sábado a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Caño del Aguila, al cementerio municipal, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despide en los sitios de costumbre.

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11. - Teléfono 3416



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Francisco González Alvarez

Falleció en Villamanín el día 22 de Septiembre de 1932

A los 20 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos padres don Ramón González (del comercio de esta plaza) y doña Enriqueta Alvarez; hermanos doña Isabel, doña Purificación, doña Enriqueta y don Luis González Alvarez; hermano político don Antonio Claverol; tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se dirán hoy sábado, día 22, en la iglesia de San Tirso, serán aplicadas por su eterno descanso.

UNA ASAMBLEA CONTRA LA DESGRAVACION DE LOS VINOS
La inició el Ayuntamiento de Llanes
y se celebrará en Santander con la
asistencia de varias Diputaciones,
entre ellas la de Asturias

El problema de la desgravación de los vinos ha quedado duermes, porque el Parlamento dió punto a sus diputados; pero dormir, como en la mesa de las Comisiones haya quedado el problema no era, ciertamente, sano a la economía regional, y ante la tenacidad de Chapa-rieta, las regiones afectadas por la des-gravación tenían que moverse hacia una labor de conjunto que fuese eficaz.

Así lo entendió el Ayuntamiento de Llanes, y provocó la Asamblea que en Santander van a celebrar las Diputa-ciones vascas, la de Santander, Nava-ras, gallegas y Oviedo. Puede ser fuer-ra, suficiente a contrarrestar el empuje de los desgravadores, que creen defen-der los mejores intereses de la nación defendiendo los de algunos cosecheros, como nosotros, y las provincias del Norte, consideraran mejor defendida la eco-nomía nacional, no anquilosando la vida de los pueblos que, por desgracia, seguirán bebiendo con o sin gravamen, en la misma cantidad y proporción, pero que, en el segundo de los casos, empobrecerán su erario municipal y provincial.

Pero no creemos que de esto deba salir programa político, enfocándolo hacia el peligro de si un Gobierno mayoritario consumaría o no el daño que ame-naza a estas provincias.

La política general de la nación irá por los cauces que sean, pero ello no impedirá que las provincias del Norte, cualquiera que sea el Gobierno que se forme, puedan, por la fuerza incontrarrestable de la razón y por la de los argumentos persuasivos, convencer del terrible peligro que para la vida de estas regiones fuere desgravar los vinos, que son el cimiento de toda la economía local y provincial.

Irán, pues, a Santander, los días 29 y 30 del corriente, los representantes provin-ciales de las regiones señaladas, y contarán con el apoyo de toda la Prensa, ofreciendo el decidido y caluroso de LA VOZ DE ASTURIAS, para cuanto sea contribuir al impedimento del error legislativo en que se quiere incurrir.

Publicamos, pues, la convocatoria de esta Asamblea en estas líneas, y dedi-caremos a ella nuestras columnas, por-que ello es seguir nuestras propias huel-las por la senda de la defensa de los intereses regionales.

No quiere decir esto, que nosotros fuéramos a dejar de nuestros puntos de vista en los problemas de carácter ob-jectivo de la vida nacional; pero sin lle-gar a ello, tenemos firme en nuestra posición de defensores incansables de cuanto sea intereses particulares de As-turias, cuya es nuestra principal misión y nuestro supremo afán.

American Cirque
Instalado en Oviedo
Paseo de Torenó
FUNCIONES
 4,30 tarde 7,30 y 10,30 noche
GRAN
COMPANIA DE CIRCO
9 Maravillas americanas 9
 y los famosos clowns
Hermanos Díaz

El Almacén MÁS IMPORTANTE en PAÑERÍA, pone a su alcance todos los recursos para que adquiera su corte de GABAN y TRAJE, en condiciones excepcionales de **PRECIO Y CALIDAD**

Almacenes Botas

(Martínez Marina, 2)

presenta COLECCIONES que NADIE PUEDE IGUALAR.
AHORRE dinero, comprándonos su GABAN y TRAJE

La Lotería
El primer premio en Oviedo

Es decir: en Asturias, porque aun que ha sido vendido en Oviedo por doña Manolita Villamil, de la calle Altamirano, ésta señora dice que ella lo cedió a una vendedora ambulante de las que van a Langreo.

Supone que allí estará el número premiado con el primer premio, que es el 31.415. Acaso haya algún decí-mo en Mieres, y si en Oviedo quedó alguno sería una casualidad.

Esto de la suerte de la lotería, es cosa que, excepción hecha de los ven-vedores callejeros de Madrid y las verduleras afortunadas, esas a las que todos los años les toca "el gordo", es cosa siempre de secreto. Nadie averi-gua nada. Y en fin de cuentas: ¿a quien le importa? Porque repetimos lo dicho en otras ocasiones: nadie va a fiscalizar las utilidades de ningún in-dustrial o banquero para decirlo a las gentes.

¡Si no se podrá ser rico en silen-cio en estos tiempos de tanta guerra al capital!

Ahora que, si "tocó" por Langreo, prevemos bajas en los partidos extre-mistas y altas en los partidos burgue-ses.

De todos modos, y precisamente por eso, nos alegramos la mar que algún "envenenado" haya encontra-do el antídoto necesario.

QUE TAL?
 Dos amigas, pero ambas envidiosas, que nunca, habían salido de su tierra, inventaban viajes jamás realizados. ¡Oh! El Asia, la India, el Japón, decía una... La otra le dijo inmediatamente: pues yo he visto el Panorama de Jerusalén en la Feria, junto al Campo de Maniobras en una caseta Castillo, porque no hay nada como él. Es una maravilla de me-cánica, cuyas 600 figuras moviéndose, representan la vida de Cristo. Abierto desde las 11 de la mañana.

PEDRO G. QUIROS
REANUDA SU CONSULTA

En Avilés
Se elige alcalde a un liberal demócrata

En la sesión de esta tarde, en el Ayuntamiento, se eligió Alcalde al con-cejal de la minoría liberal demócrata, Bernardo García y Ruiz Gomez.

Al comenzar el escrutinio, la mino-ría socialista se retiró del salón de actos, volviendo después de verificada la elección.

GOBIERNO CIVIL

UNA HUELGA QUE SE SOLUCIONA

El gobernador nos dijo en la visita de anoche que en Santa Ana, del concejo de Aller, había sido solucionada una huelga que había sido declarada el día anterior.

Hoy se reanudaron los trabajos.

LA FALTA DE VAGONES EN GIJÓN

También dijo el señor Blanco que le había visitado una Comisión de patronos de Gijón para quejarse de que no tenían ni un solo vagón y solicitaban de la au-toridad interesará de la Compañía el envío de este material.

El gobernador prometió atender este ruego y hablar con la Compañía del Norte.

TRASPASO
EN FIGAREDO (MIERES)

Por desgracia familiar, se traspasa droguería, en inmejorables condiciones. Buen local, indicadísimo para farmacia, poca renta y existencia.

Entenderse en Oviedo con José Escotet, Argüelles, 23, en Figaredo con su dueño, Joaquín Escotet.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

De Sociedad

VIAJES

De pasar la temporada en Candás, regresó con su esposa e hijos, nuestro buen amigo don Manuel González Pérez.

—También regresó a esta población de Molenes (Grado), don Manuel Alvarez.

—Regresó de San Sebastián, la distinguida señora doña Luisa Díaz Sarri de Fernández, con sus hijas Luisa y Lolina.

—Salieron en viaje de estudios para el extranjero, los prestigiosos doctores de la Asociación de la Frensa, señores Oliveros (don Antonio) y Mi-nyeres (don Ramón).

—Regresó de Gijón, el culto funcio-nario de la Excma. Diputación, don Luis García Alvarez.

—Para París y Barcelona ha salido Doña Modesta Vazquez.

—Para estos días en Oviedo, nues-tre estimado amigo de Camuño (Salas) don Manuel García Fernández.

—De Lillo (León), en donde pasó la temporada, regresó a ésta capital doña María Eced.

—Después de pasar una tempora-da en León, regresó a ésta la bella se-ñorita Aurora de la Fuente, acompa-ñada de su hermano Angel.

De la Diputación
¿No habrá Comisión Gestora?

LA COMISION GESTORA No la hace este Gobernador. Púe-den estar tranquilos los gestores, por-que tampoco van de esta.

No la hace este Gobernador, por-que la combinación que se trae no la aceptan ninguna de las fracciones.

Tres Diputados a los liberales de-mócratas, tres a los de Acción Popu-lar, dos a los socialistas... No será ab-surda la combinación, pero no la acep-ta nadie.

Los socialistas, desde luego, no acep-tarían ni dos ni uno, ni tres. Esto pu-diera facilitar o allanar las dificulta-des; pero no es solución tampoco que las fracciones de derechas esten es-perando la no aceptación de los socia-listas para ir a por los ocho puestos.

¿Quién le dijo al Gobernador civil que eso pudiera ser una solución que aceptara el ministro y que acataran los partidos de la fuerza máxima?

No hay comisión Gestora, ni pue-de haberla, porque además, sabemos que las fracciones triunfantes en las elecciones últimas, no aceptarían que, sin contar previamente con ellas, se confeccionen listas de tanta impor-tancia y trascendencia.

Prefieren que sigan los cargos en manos de los prerrevolucionarios, ene-migos del Gobierno.

Claro que al decir esto es porque nos consta de fuente clara.

Como nota informativa, tenemos que recoger esta, que responde a lo más cierto de lo que haya de ocurrir, como no venga lo inesperado.

Circulo Mercantil

Hoy a las once de la noche
GRAN BAILE

Queda suprimida la cuota de entrada durante este mes, a los socios de nuevo ingreso.

Trajes hechos de lana a 25 Pesetos.

Trajes hechos de estambre a 40 Ptas.
 Trajes hechos de inglesado a 60 Ptas.

Almacén de ropas hechas
"EL ESCUDO" URÍA, 56-OVIEDO

SUCESOS LOCALES

**LLEGA A LA SALA DE BANDE-
 RAS DE UN CUARTEL EN
 PLAN "SOCIALISTA"**

El conocido "Cojo Tirso" que se llama Manuel Tamargo Arecos, fué conducido al medio día de ayer a la Comisaría, porque entró en el cuartel de Pelayo, llegó hasta la sala de ban-deras y allí, puño en alto, comenzó a decir tales cosas que hubo que dete-nerle y entregarlo a los guardias para que le llevaran a la Comisaría.

Allí, encarado con el Comisario, fué preciso llevarle al trote a los calabozos, donde quedó recluso, para pasar con todo su expediente de anteceden-tes y reclamaciones al juzgado.

AGREDIDO
 En la casa de Socorro se prestó asis-tencia facultativa a Maximiliano Flo-rez, mozo de equipaje, que presenta-ba una lesión en un brazo, que fué calificada de leve.

Se pegó, al parecer, con otro mozo de equipaje llamado José Alonso Gar-cía.

**DESPUES QUE SE AGOTÓ LE
 PEGAN**
 Por allá arriba en el ferial, hay en-tre otras diversiones unas que son para probar la fuerza.

En ellas se empleó a fondo Luis Muñiz, hasta quedar casi en disposi-ción de no pedir la vuelta de una pe-seta que le entregó al dueño del "tru-co", llamado Eduardo Pobil. Dice Luis que, apesar de su agotamiento, ¡idió la vuelta, pero se encontró con que Pobil le pretendió hincar las nar-rices y no le quería dar el dinero sob-rante.

Tuvo que pasar Luis por la casa de Socorro para que le "acodaran" la sangre producida por los mamporros.

**MALOS TRATOS ENTRE VE-
 CINOS**

Otra denuncia era la presentada por Puperto López, vecino del Postigo que dice que él y su esposa, son objeto de malos tratos por parte de sus ve-cinos Manuel Rios y señora.

**IDENTIFICACION DE UN CA-
 DAVER**

Rogelio Serna, de 17 años, natural de Gijón y vecindad en Oviedo des-de hace poco, fué la víctima del acci-dente ferroviario ocurrido hace días en el Soto de Rey.

El pobre muchacho tenía anteceden-tes en la Comisaría de Oviedo, por presunto hurto.

†
EL JOVEN
Manuel Molina Rodríguez
 Falleció en Oviedo el día 21 de Septiembre de 1934
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 R. I. P.
 Sus padres don Carlos y doña Daria; hermana María de la Trinidad; tíos, primos y demás parientes,
 La conducción del cadáver tendrá lugar hoy día 22, a las 5 y media de la tarde, desde la casa mortuoria Campomanes, 8, al cementerio del Salvador.

Funeraria Empresa Fortuna, Santa Susana, 20 - Teléfono 1060

QUEDA EL AROMA
 Grato indicio del Heno de Pravia es el finísimo aroma que exhala su cutis. Lo retiene la piel mucho tiempo después de lavarse.

JABÓN
HENO DE PRAVIA
 DE
HENO PRAVIA
 130
 JABON ESPUMOSO E INTENSAMENTE PERFUMADO
 GAL FABRICA DE PERFUMERIA MADRID
 PERFUMERIA GAL • MADRID • BUENOS AIRES

Un rino no aumenta de peso o no se nutre bien. Besfarina será su salvación.

Informaciones de la Región

Illas

PROXIMO ENLACE

Para la primera quincena de Octubre está concertado el enlace matrimonial de nuestro particular amigo don Félix Menéndez Rodríguez, natural de La Fuente (Illas), con la agraciada señorita María González Fernández, vecina de Piedre (Illas).

A las muchas felicitaciones que con tal motivo están recibiendo los futuros esposos y distinguidas familias, unimos la nuestra muy sincera y expresiva.

Los novios están recibiendo, asimismo, muchos y muy valiosos regalos.

CAMBIO DE JUECES Y FISCAL

Han cesado en el cargo los Jueces y Fiscales, don Manuel Menéndez Rodríguez, Juez propietario; don Antonio Fernández Solar, suplente; Fiscal, don Manuel Menéndez Menéndez; don Francisco Fernández González, suplente.

Han tomado posesión del cargo don Manuel Fernández Díaz, Juez propietario; don Florentino Álvarez Manzano, suplente; don Manuel García López, Fiscal; don Julián Álvarez Rodríguez, suplente, a los cuales deseamos mucho acierto en sus delicados cargos.

LA FIESTA DE SANTA TECLA EN PILLARNO

El próximo domingo se celebrará en la inmediata parroquia de Pillarno la fiesta de Santa Tecla con la solemnidad de los años anteriores.

DE SOCIEDAD

Después de pasar en Brazal el día de su anciano padre, señor Tutil las vacaciones que la Compañía Asturiana concede a sus empleados, hoy ha salido para su destino de armero nuestro estimado amigo don Aquilino Fernández López con su distinguida esposa y sus dos simpatísimas hijas.

Que los días que pasaron entre nosotros les hayan sido gratos.

REGRESO A ESPAÑA

En el "Cristóbal Colón" embarcó en Nueva York la distinguida señora de González, doña Leonor Díaz Galán, con su simpática hija Elenina, a las que deseamos una feliz travesía.

—Pasó el día del domingo entre nosotros el simpático joven de Piedras Blancas don Angel Muñoz, presidente de la Sociedad de fútbol de Castrillón.

Ciaño Santa Ana

SOBRE UN BOICOT

Don Justo Fernández nos envía unas cuartillas contestando al boicot que dice le ha declarado la Liga de Inquilinos local, a causa de las diferencias que sostiene con Amador García, a quien tiene arrendado un piso que él, el propietario, necesita ahora para su familia, y buena prueba de que no quiere vengar otros agravios, incluso deudas pendientes de aquél, es que se sometió al asunto a juicio de conciliación, y el inquilino se conformó con que se le abonase la indemnización que establece el decreto de alquileres, pero ahora se desdice de esto, no quiere abandonar la vivienda y acude a la mencionada ley de inquilinos para que se declare el boicot a su tablarería.

Trubia

NECROLÓGICA: DON BALDOMERO CASILLAS AZURMENDI

Hemos sido sorprendidos con la triste nueva del fallecimiento de don Baldomero Casillas Azurmendi.

El señor Casillas, persona estimadísima en Trubia, donde contaba con un gran círculo de buenas amistades, ampliadas con las también numerosas con que cuentan sus hijos, se encontraba desde hace solamente unos días con una afección a la que no se le diera importancia por considerarla intrascendente. Pero en las primeras horas de la mañana del 20 del actual rápidamente se sintió tan grave que a los pocos momentos dejó de existir.

La noticia, repetimos, ha causado gran sentimiento en todo Trubia, donde don Baldomero era conocido por su trato amable, por su proverbial simpatía y por su espléndida. Durante muchos años fué militar, retirándose no ha mucho, y siguiendo prestando servicios en la Fábrica Nacional, de donde era experto mecánico.

A su viuda; a sus hijos don Julio, don Luis y don Mario; hijas, hermanos y demás parientes, dámosles nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación suficiente para soportar tan terrible pérdida.

A la conducción del cadáver concurrió gran gentío de todas las clases sociales, que rindió el último tributo al que en vida fué ejemplar padre y compañero.

FIESTAS EN CAACES EL DIA 28

La Sociedad Cultural de Caaces se encuentra en precaria situación. Este organismo cultural fundado por un grupo de animosos jóvenes del pintoresco pueblo, tiene trazado un programa cultural que pretende llevar a todo trance a la práctica. Buena idea es esta de la juventud de Caaces. Pero se encuentra, repetimos, en situación económica poco halagüeña. Y para el domingo, día 28, preparó unos festejos. Festejos que han de resultar animadísimo, máxime teniendo en cuenta el fin que persiguen, que es el de allegar fondos para elevar un poco la entidad. Porque ahora, en los comienzos del funcionamiento del Centro cultural, se necesitan libros e instalación adecuada del local. Y para ello se necesitan unas pesetas. Por eso el domingo habrá Fiesta de la Flor; que ninguno de los asistentes tenga que ver "mala cara" en ninguna de las señoritas que postulen; todos a dar algo, lo que se pueda, que siempre sabrá agradecerlo el Centro Cultural de Caaces.

La fiesta será amenizada por la notable Orquesta Trubieca.

CASA EN VENTA

Se vende una casa de planta baja y piso, terreno propio y de servicio, sita en Torre de Abajo, de los herederos de don Carlos García Merilla.

Para informes dirigirse a don José Rodríguez Fernández (Pepe el de Món).

ANUNCIÉSE EN

"La Voz de Asturias"

DESDE ARRIONDAS

La comisión pro escuelas de Arriondas, expone su actuación

Por la disuelta Comisión pro escuelas de Arriondas, recibimos el siguiente escrito, con ruego de publicación:

"La disuelta Comisión pro-escuelas, al colocarse este problema, a nuestro parecer resuelto, tomando otro giro, en el primer plano de la actualidad local, nos interesa en defensa de nuestra actuación y para salvar nuestra responsabilidad, presente y futura, hacer una relación sucinta y clara, apoyada toda ella sobre pruebas documentales que obran en nuestro poder, poner en conocimiento de la opinión nuestra labor, refrescando la memoria de unos y dándole a conocer a otros que la ignoran por no haber acudido a cada una de las tres asambleas a que el pueblo fué convocado. Haciendo constar de manera terminante que este manifiesto no encierra animosidad contra nadie, y que tampoco está en nuestro pensamiento darle valor o sentido coercitivo sobre la opinión o autoridades y sí, volvemos a repetir, salvar nuestra responsabilidad y nuestra buena fe en la gestión. He aquí nuestra labor:

En una asamblea, a la que se convocó a todo el pueblo, convocada por el Centro Obrero de esta villa y celebrada en el mes de marzo se designó una comisión representativa de las diferentes fuerzas locales y formada así: Dos representantes de la clase mercantil, dos de la industrial, dos por los padres de familia y particulares, dos por los obreros, uno por el Magisterio y el alcalde, en representación del Ayuntamiento.

Comenzó esta Comisión inmediatamente sus trabajos, empezando por estudiar el estado del expediente escolar y las causas originarias de que las obras no hubiesen dado comienzo. Los datos en su poder, conoció que el proyecto fué aprobado en 1932; que el Ayuntamiento había cumplido sus compromisos, solar y depósito de la parte correspondiente—55.000 pesetas—entrega, verificada el 29 de diciembre de 1932; que fué subastada—por segunda vez—y adjudicada el 18 de noviembre de 1933. Sacando también en consecuencia que el error inicial parte del anterior Ayuntamiento, que en forma imprecisa fijó una cimentación de cuatro metros, aproximadamente.

Celebró, conocido lo que antecede, una primera entrevista—en Infesto—con el arquitecto provincial señor Galán, quien ya anticipó que construir las escuelas en el lugar designado significaría un aumento sobre lo presupuestado de unas 50.000 pesetas, y cuyo expediente de larga y dudosa aprobación aconsejaba como medio más rápido el cambio de solar.

Seguidamente se entrevistó la Comisión con los diputados señores Amador Fernández (socialista) y don Alfonso Muñoz de Diego (liberal-demócrata), no pudiendo visitar al señor Ladreda (Acción Popular), por hallarse ausente, los cuales prometieron a la Comisión informarse detalladamente del asunto y comunicar sus gestiones. Se recibió constatación de los dos diputados y un informe del departamento de construcciones del Ministerio, en el cual se aconsejaba el repetido cambio de solar.

Se nombró una Comisión para buscar un nuevo solar fuera del Parque, para salvar la estética de éste y para aproximarse en lo posible a los cuatro metros de cimentación presupuestada, pero acometer empresas sin dinero es ir de antemano al fracaso. Finalmente, y después de repetidos viajes a Oviedo y diferentes sondeos en el Parque buscando cimentación que redujera el costo del primitivo solar, el arquitecto del Estado tomó en nombre de éste el lugar donde

se emplazaron, agregando con un gesto de íntima satisfacción:

"¿Cómo ustedes, con un lugar tan hermoso, con la vista a los Picos de Europa, con las aulas frente a la salida del sol para que a falta de calefacción artificial tengan los niños esta calefacción natural, con este Parque para recreo, esta independencia en que queda el edificio, libre de todo peligro para el futuro en cuanto a no tener otro edificio enfrente que lo haga sombrío, han pensado en buscar otro solar y mucho menos el primitivo, más costoso, sombrío y húmedo?"

En el nuevo solar hay aumento de obra también, por tener una profundidad que, con ser la mínima del Parque, alcanza cinco y medio metros aproximadamente, con un valor de cerca de 20.000 pesetas, con cuyo presupuesto adicional no solo se atendía a la cimentación, sino a salvar la estética mientras no esté hecho el relleno definitivo del Parque por medio de taludes que figuran en el proyecto, los cuales pueden ser hermosamente mejorados con plantas y flores. Por ser este aumento muy inferior al anterior el arquitecto hizo rápidamente el expediente de aumento de obra y días antes de su remisión al Ministerio recibió de éste el aviso de suspender los trabajos por tener una denuncia de que ocurrían inundaciones en aquella parte del terreno y necesitaban previamente un informe del técnico del Estado. Este no se hizo esperar y en forma contundente, como correspondía al que es celoso de su prestigio profesional. En efecto, haciendo el relleno ya proyectado y que en parte se está llevando a cabo en todo el Parque, el nivel queda a la altura del rasante de la calle "Ramón del Valle" y consecuentemente, si por desgracia alguna vez el río rebasara la altura del muro, la inundación se produciría en todo el pueblo.

Levantada la suspensión de los trabajos por el Ministerio, se terminó el expediente que el arquitecto estaba confeccionando y mediante su condición de cantidad relativamente reducida la presión que hicieron los diputados citados fué aprobado con rapidez y seguidamente aquel departamento lo participó al Ayuntamiento para que aportara la parte que le correspondía y que se elevó a 5.918 pesetas, lo cual hizo éste inmediatamente mediante un préstamo particular que aceptó en obsequio a la brevedad y al desinterés con que fué ofrecido.

Hasta aquí nuestra labor. Una vez recibido el solar, cumplidos los compromisos municipales, esta comisión reunió nuevamente al pueblo, le dió cuenta de lo hecho y, considerando terminada su misión y agradeciendo a todos las asistencias prestadas, se disolvió.

¿Cómo hemos cumplido nuestra labor? ¿Bien? ¿Mal? Eso no somos nosotros los llamados a decirlo. Ahora sí, hemos obrado con la mayor buena fe, con el asesoramiento de técnicos en aquello en que nosotros no podíamos entender y dentro siempre del más estricto sentido de lo justo. Por lo demás, nuestra actuación estamos dispuestos a defenderla y explicarla donde y cuantas veces para ello se nos requiera. Dispuestos también a dialogar con cuantos con buena voluntad quieran resolver, no solo éste, sino cuantos problemas se planteen y cuya resolución vaya en bien de todos.

Y nada más.—La disuelta Comisión pro Escuelas.

Mieres

DENUNCIA DE LA ALCALDIA

Al señor ingeniero-jefe de la Delegación Hidráulica del Miño le traslada el alcalde, señor González Peña una comunicación de la Dirección de Obras municipales, dando cuenta que el cauce del arroyo Nicolasa, en la parte correspondiente al cruce con las vías de la estación de Abaña, del ferrocarril del Norte, se halla en unas condiciones, debido a la acumulación de escombros procedentes de las minas, que a la primera avenida ordinaria del referido arroyo forzosamente será inundado el barrio de Pachón.

—También se da cuenta a la misma delegación del peligro que para el pueblo de los Pontones de abajo supone el estado actual del encauzamiento del arroyo del Cabadal, por hallarse derrumbado un trozo de muro.

MARMOLES

Frente Estación Vasco Mieres

SE CONVOCA A LA COMISION DE AGUAS

Para las cuatro de la tarde de mañana ha sido convocada la Comisión especial de aguas para despachar diversos asuntos sometidos a su estudio.

ORDEN DEL DIA DIA PARA HOY

Lectura del acta de la sesión anterior. Distribución mensual de fondos y balance de las operaciones de contabilidad.

Cementerios municipales: colocación de lápidas y cruces.

Obras particulares: licencias de construcción.

Marmolería Mecánica PARA PORTALES

Frente Estación Vasco-Mieres

Expediente sobre obras de reforma en la Casa de Máquinas.

Propuesta de distribución de la cantidad consignada para Centros culturales y bibliotecas.

Expedientes informados por la Comisión de Instrucción Pública.

Idem por la de Obras Públicas.

Idem por la de Policía Urbana.

Cuentas.

MARMOLES

Nacionales y Extranjeros Frente Estación Vasco Mieres

Piloña

DE SOCIEDAD

Después de pasar larga temporada en Portugal, Pontevedra y otras poblaciones, regresó a su palacio de Las Huelgas, la virtuosa y distinguida dama doña Petra Montoto, viuda de Argüelles, a la que le damos nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

SORRIBAS

El domingo, 16, se celebró en aquella panorámica parroquia la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, con misa solemne y procesión. Por la tarde tuvo lugar la tradicional romería en el vasto prado de la señora viuda de Martínez, a orillas del río Piloña, la que estuvo curridísima y animada, y por la noche gran verbena, sin que haya ocurrido el menor incidente.

Lín de Pepa

Laviana

SUMARIOS

Son varios los que se siguen por el Juzgado de instrucción de esta villa y que se han incoado como consecuencia de los incendios y atentados dinamiteros que se realizaron en este concejo con motivo de la concentración del domingo en Covadonga.

A pesar del interés que las autoridades ponen en descubrir a los autores, parece ser que son de diversas formas los inconvenientes existentes para esclarecer lo que ha ocurrido con los atentados habidos en la iglesia de esta villa y la de Tirafía, donde han explotado petardos y causado escasos daños.

Lo mismo sucedió con el incendio de la capilla de los Mártires, de la parroquia de Tirafía, donde fueron quemados todos los santos que había en su interior y sin que sea posible, por el momento, averiguar quiénes fueron los incendiarios.

En lo relacionado con el levantamiento del ferrocarril de Langreo y los cartuchos colocados en la sala de máquinas, siguen igualmente sin ser descubiertos los autores.

En lo que afecta al cartucho arrojado sobre el tejado de un vecino de esta villa, se siguen practicando igualmente las averiguaciones conducentes al hallazgo de los culpables.

HA SIDO RETIRADA LA DENUNCIA

En nuestra última información sobre los sucesos en esta localidad habidos, mencionábamos el haberse presentado un escrito contra el suboficial de la Guardia civil, Benjamín Suárez Pando, que manda esta línea, con residencia en La Felguera. Relacionado con el motivo de la denuncia publicada, y de la que estábamos perfectamente informados, sabemos se estuvo con el juez de instrucción, ignorando que no era en este Juzgado donde debió de presentarse la querrela, que después fué retirada por la amistosa intervención de unos amigos del benemérito instituto.

Esto es lo que pasó, y porque estábamos perfectamente informados dimos de manera simple y sin entrar en detalles la noticia, haciendo ahora esta aclaración que viene a complementar la primera noticia.

Puerto de Vega

MARCHA SENTIDA

Después de haber pasado entre nosotros próximamente dos años regentando interinamente la escuela de párvulos, con la complacencia de este vecindario, marchó para su casa de Castañedo (Luarca), la bondadosa señorita Justa García Alonso, para quien deseamos todo género de satisfacciones en su carrera y destino.

Para ocupar el mismo cargo en propiedad y con excelentes referencias de su actuación de maestra en otras escuelas de la provincia, llegó de Vegadeo la distinguida señorita Dolores Fernández Rubiera, a quien saludamos, felicitándola por el cargo y ascenso.

DESFILE DE VERANEANTES
Después de pasar las vacaciones caniculares entre los suyos, llegó de Vegadeo la señorita Herminia Salas, maestra nacional, acompañada de la gentil Celia, su hermana.

—Para Madrid, donde pasarán la temporada invernal para cursar carrera sus hijos, marchó la respetable señora doña Mercedes Rodríguez Roza, viuda de Fernández, acompañada de sus simpáticos hijos señorita Auristela y Pepito.

¡Los enemigos de la mujer!

INAPETENCIA
ANEMIA
NEURASTENIA
MAREOS
INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dejan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el cal-

cio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente

MAXANTE SALUD
Adaptado contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grogas en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias.

Aprobada por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

TABACOS HABANOS "ROMEO Y JULIETA"

TARIFA DE PRECIOS

VITOLAS	Cigarrillos en caja	PRECIO	
		del cigarro = Pesetas.	de la caja = Pesetas.
Romeos finos	10	3,90	39, —
Nacionales	25	2,40	60, —
Aguilas	25	2,40	60, —
Celestiales finos	25	1,95	48,75
Cetros chicos	25	1,45	36,25
Perlas	25	1,45	36,25
Regalía de La Habana	25	1,35	33,75
Panetelas Imperiales.	25	1,15	28,75
Sports	25	0,95	23,75
Conchas	25	0,90	22,50

Sobre estos precios de Fábrica pagan el impuesto de cinco céntimos los cigarrillos de una a dos pesetas y de diez céntimos los de dos pesetas en adelante.



Es el remedio por excelencia para las enfermedades del estómago (hipertrofia, pirosis, digestiones pesadas, flatulencias, etc.) Calma el dolor en el acto. Venta en Farmacias

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de septiembre de 1934

PRIMER PREMIO
Con 150.000 pesetas, el número 81.415, en Madrid, San Sebastián y Oviedo.

SEGUNDO PREMIO
Con 80.000 pesetas, el número 23.805, en Lérida, San Sebastián y Bilbao.

TERCER PREMIO
Con 60.000 pesetas, el número 27.470, en Madrid, Granada y Gijón.

CUARTO PREMIO
Con 20.000 pesetas, el número 28.197, en Barcelona, Madrid y Vigo.

QUINTOS PREMIOS
Con 3.000 pesetas, los números 342, en Vézlez Rubio, Madrid y Sevilla; 30.479, en Gerona, Barcelona y Valencia; 22.371, en Las Palmas, Madrid y Barcelona; 86.966, en Valencia, Barcelona y Salamanca; 24.446, en Madrid, Barcelona y Huelva; 30.387, en Albacete, Barcelona y Utrera; 5.678, en Coruña, Campillos y Gijón; 22.083, en Almería, Coruña y Bilbao; 35.862, en Madrid; 33.061, en Madrid, Sevilla y Algemesi; 32.780, en Arucas, Barcelona y Zaragoza; 39.605, en Bilbao; 15.371, en Madrid; 6.394, en Reus, Santa Cruz y Sevilla; 15.501, en Córdoba y Madrid; 11.023, en Madrid, Barcelona y Málaga; 32.116, en Barcelona y Madrid; 7.169, en Loja, Cantalejo y Barcelona; 21.223, en Sevilla, Barcelona y Córdoba; 22.591, en Madrid y Figueras.

Con 500 pesetas

- DECENA**
90 51 59
- CENTENA**
442 906 874 548 171 957 387 624 381 281
938 911 501 520 258 187 450 113 784 227
556 366 690 333 221 995 323 823 798 634
115 126 512 868 669 601 959 515 100 315
314 953 636 841 177 875 166 802 021
- MIL**
684 692 099 316 888 796 281 896 476 919
875 868 587 731 679 196 305 873 809 776
934 049 041 408 287 770 784 481 681 674
538 804 030 983 755
- DOS MIL**
379 761 917 637 579 746 740 492 979 042
041 194 405 037 742 653 047 427 632 809
186 646 594 382 975 113 045 513 183 906
326 243 253 067 600 738 525 552 657 439
413 788 755 392 813 467 016
- TRES MIL**
048 700 860 731 002 405 631 358 036 772
641 643 054 093 445 555 474 333 083 456
067 895 600 901 841 850 501 220 554 781
498 119 184 852
- CUATRO MIL**
790 373 519 666 524 649 661 580 475 442
454 473 433 368 023 168 978 460 387 209
444 977 184 121 780 980 518 522 500 540
362 157 423 011 123 772 914 066 463 258
646 034 181 401 187 227 868 957 758
- CINCO MIL**
320 581 396 719 692 085 918 894 525 524
674 399 644 060 055 187 884 623 980 219
146 601 443 397 214 232 381 538 380 859
994 162 534 178 786 645 073 810 629 372
312
- SEIS MIL**
634 782 098 729 104 384 275 491 107 116
815 620 831 622 214 250 201 363 268 905
633 191 035 639 679 017 655 182 952 296
422 282 065 300 903 212 611 169 705 851
224 693 634 192 380 563 496
- SIETE MIL**
631 488 983 542 494 715 393 992 139 125
502 555 038 349 848 089 322 094 495 776
956 748 362 942 903 104 544 938 589 346
175 191 249 972 178 071 459 189 231 029
420
- OCHO MIL**
212 465 553 267 319 455 527 413 758 656
251 147 461 447 359 069 935 655 803 629
429 116 564 616 887 924 896 281 230 370
619 794 979 338 973 667
- NUEVE MIL**
621 669 582 677 750 500 558 345 135 292
383 928 986 103 153 608 365 525 241 574
536 004 938 756 303 876 201 354 399 720
008 273 414 786 547 865 724 051 409
- DIEZ MIL**
800 143 339 720 453 954 913 364 256 220
168 717 286 843 054 500 182 105 542 715
525 450 873 135 433 301 509 225 160 883
844 045 272 069 604 035 649 927 088 949
- ONCE MIL**
129 913 513 681 229 184 438 920 179 471
067 191 265 408 286 603 514 034 642 917
820 045 026 880 055 724 234 376 505 202
474 482 185 596 705 405 377 066 414 237
602 019 694 085 559 776 423
- DOCE MIL**
368 647 714 917 537 644 062 916 627 737
362 530 739 829 285 214 527 465 968 612
093 458 654 068 658 544 688 704 724 536
030 437 983
- TRECE MIL**
456 398 259 475 792 975 619 656 835 147
791 712 911 189 025 946 350 193 931 702
637 311 446 401 075 865 532 937 239 976
052 212 773 917 887 966 600 867 295 535
238 405 784 896 479 366 814
- CATORCE MIL**
550 372 305 061 958 877 983 194 192 051
839 941 939 397 482 640 503 278 113 172
975 008 678 131 004 216 034 124 721 650
273 814 441 445 589
- QUINCE MIL**
022 815 680 023 520 387 109 705 980 237
239 655 358 047 894 099 046 389 613 463

- VEINTITRES MIL**
580 983 921 144 547 714 702 933 038 119
390 856 114 332 004 487 779 244 953
700 752 880 931 770 467 797 170 941 781
842 337 698 979 352 142 902 311 208 271
420 861 076 689 362 232 657 219 982 854
819 743 298 952 532 328 383 434 511 356
- VEINTICUATRO MIL**
233 544 466 667 729 528 552 791 665 210
887 265 799 909 352 445 212 952 690 643
385 642 518 184 029 766 980 660 279 892
202 780 080 110 01 9522 698 592 150 287
381 563 866 466 856 102 368
- VEINTICINCO MIL**
825 978 723 224 702 253 425 524 913 803
716 586 408 124 498 095 323 173 975 555
855 619 390 642 071 522 612 439 985 321
238 924
- VEINTISEIS MIL**
215 763 607 164 874 656 167 056 152 854
117 258 500 562 270 515 517 032 701
330 683 148 843 280 504 219 764 155
122 912 058 037 004 973
- VEINTISIETE MIL**
983 832 326 046 547 460 286 320 807 664
598 181 438 694 580 793 576 363 958 415
414 996 978 902 758 904 047 911 404 954
761 118 772 826 410 672 345 524 749 108
217 220 045 549 614 440 390 915 500 801
136 049 409 460 946 218 005 319
- VEINTIOCHO MIL**
222 910 204 463 776 372 990 505 153 526
562 343 498 746 107 822 365 666 496 990
868 140 697 610 221 144 570 783 862 917
688 325 985 384
- VEINTINUEVE MIL**
613 329 249 055 328 085 509 605 621 565
838 158 990 391 688 067 733 196 970 669
467 271 206 017 861 092 741 980 090 216
998 111 749 745 653 290 502 116 571 797
999 519 616 824 273 382 183 180 678 330
475 996 771 175 969 439 497 865 686 501
302 786 549 588 655 737
- TREINTA MIL**
429 932 869 010 170 052 703 345 944 340
090 372 452 094 798 702 397 004 743 774
616964 918 054 331 281 959 031 284 387
095 424 360 142 001 903 124 482 104 079

- 085 651 946 812 988 920 033 262 256 087
376 378 343
- TREINTA Y UN MIL**
574 966 657 173 887 918 582 627 638 036
190 094 417 035 057 822 226 074 741 446
961 845 164 015 729 989 910 137 099 438
670 843 856 867 274 625 031 261 858 389
656
- TREINTA Y DOS MIL**
017 488 507 173 547 235 946 845 708 325
268 945 044 740 570 527 675 448 750 841
020 724 280 428 114 697 331 269 418 294
276 063 216 460 043 001 616 318 505
- TREINTA Y TRES MIL**
287 754 134 596 139 049 041 990 319 911
979 605 840 272 659 597 947 648 666 318
882 312 559 621 604 831 066 012 637 196
878 761 529 381 251 095 162 629 608 392
360
- TREINTA Y CUATRO MIL**
099 186 036 177 489 791 725 996 577 441
793 527 312 984 750 073 817 184 695 438
352 792 145 026 314 323 153 150 371 234
042 778 853 993 411 241 214 649 575 440
846 886 144
- TREINTA Y CINCO MIL**
998 441 338 246 844 358 042 873 639 208
486 985 415 471 215 312 514 247 432 497
316 636 684 266 946 445 191 079 254 043
693 156 098 628 036 983 288 262 683 014
407 069 284 052
- TREINTA Y SEIS MIL**
272 261 616 784 566 371 007 199 141 847
603 425 343 506 826 991 148 839 281 804
620 167 334 600 431 445 552 182 560 977
763 024 078 651 631 785 885 202 224 853
605 178
- TREINTA Y SIETE MIL**
429 278 993 554 481 674 223 367 339 066
991 374 173 889 635 896 762 316 997 837
134 745 402 692 807 001 411 524 449 341
976 910 286 640 032 368 555 679 852 148
394 848 311 320 610 777 003

- TREINTA Y OCHO MIL**
544 771 848 115 596 628 133 162 820 040
808 300 830 615 019 913 220 660 510 253
440 198 630 919 051 404 327 788 925 721
901 169 112 735 739 040 479 892 102 266
844 057 610 816 650 164
- TREINTA Y NUEVE MIL**
323 471 763 749 771 797 301 728 745 634
361 057 874 175 039 522 804 402 023 416
619 808 959 235 708 364 913 347 933 011
117 552 882 484 664 066 683 657 387 660
739 650 046 223 238

PENSION La Riojana
Antigua dueña de «LA FLORA» de Oviedo, ofrece a usted comodidad, confort, buen servicio, calefacción y otras grandes reformas.
Precios económicos

Esparteros, 8, junto Puerta del Sol - MADRID
Rogativa por el Prelado

X Peregrinación Asturiana al Santuario de Lourdes
NOTA OFICIOSA

La Junta organizadora advierte a los que han manifestado deseos de inscribirse que deben hacerlo con la mayor celeridad posible, pues se necesita conocer antes del próximo día 25 el número aproximado de peregrinos para cerrar el oportuno contrato con las Compañías de ferrocarriles y Hoteles.

PAZ ALONSO
MODISTA
Santo Domingo, 7, principal OVIEDO

Notas municipales

LA SESION DE HOY
Hoy se celebrará la sesión municipal a la hora de costumbre. Ayer no se ha celebrado en atención de la fiesta de San Mateo.

NO HAY PRESENTADOS PLIEGOS
Hasta la fecha no se han presentado pliegos para el concurso de las obras de la plaza de la Catedral, cuyo concurso termina el 3 del mes próximo.

EL EXPEDIENTE GUBERNATIVO
Sabemos que el delegado gubernativo ha enviado al gobernador el expediente instruido con motivo de las diferentes denuncias formuladas por algunos concejales en plena sesión, a propósito de las liquidaciones de los presupuestos y gastos realizados sin acuerdo de la Corporación.

Desconocemos el sentido en que el delegado informa al gobernador, pero parece ser que todo aparece perfectamente justificado.

NO HAY NOTICIAS DE LA ALCALDIA
El alcalde asistió al despacho aunque en las oficinas no se trabajó.

De Sama
Suicidio de un joven
(De nuestro corresponsal)

El tren de viajeros que pasa por Sama a las nueve de la noche, arrolló a un joven llamado Jesús Corrales, que contaba 23 años, destruzándolo.

Pronto se comprobó que se trataba de un suicidio, toda vez que el Jesús el lunes antes había intentado el mismo propósito, evitándolo unos muchachos.

El Juzgado intervino y se trasladó su cadáver al depósito.

Un crimen en Avilés
Por resentimientos familiares, mata a una tía de su mujer
(De nuestro corresponsal)

Por teléfono)
En la parroquia de Mollada, de Corvera de Asturias, por cuestiones familiares antiguas, reproducidas con bastante frecuencia, Jesús Fernández González, golpeó a Josefa Rodríguez, tía de su mujer, y le causó tales lesiones, que a causa de ellas, Josefa falleció a los pocos momentos.

En dicha parroquia habitaba Constancia Rodríguez Rodríguez, en compañía de su hermana Josefa y su hija María, casada ésta con Jesús Fernández González, de la misma localidad.

En la familia existían desde hace tiempo algunas diferencias y eran muy frecuentes las disputas, habiendo llegado incluso a litigar en los Tribunales. Este tarde se reprodujeron las discusiones, y durante la misma Jesús propinó varias golpes a Josefa, causándole lesiones que le produjeron la muerte minutos más tarde.

Pintura Cola Dragon

Es un producto en polvo preparado en blanco y 21 colores, que mezclado con agua fría permite obtener una pintura al temple en el momento, de admirable resultado.
Está envasado en paquetes precintados de 1, 2, 5 y 10 kilos.
Por una peseta, que cuesta un kilo en blanco, se pinta una habitación de dos camas. Si hace usted una prueba, se convencerá. No lo admita más que en paquetes precintados, pues malos comerciantes intentan vender otros productos que no son COLA DRAGON, ni sus resultados pueden compararse.
Ideal para Hospitales y Sanatorios, así como en habitaciones donde haya enfermos.
De venta en Droguerías y Productos Dragón. Gijón.
Si se encuentra nuestros productos, diríjase a Productos Dragón, GILJON, y siempre que la compra pase de 20 pesetas, se le remitirá la mercancía libre de portes y embalajes, remitiendo su importe al hacer el pedido.



El camión que dura
Concesionario en Oviedo
Marcelino Fernández Suárez
Distribuido por S.E.I.D.A. (S.A.)
GENERAL ELORZA



AYER, EN BUENAVISTA

El Oviedo, con un equipo de titulares y reservas, venció fácilmente al Español de Barcelona

La tanda de los titulares... A poco de empezar, Florenza tiene que emplearse ágilmente, como el único que sabe hacerlo, para poner el balón fuera del alcance de Padrón, que pudo chutar con fuerza, aunque no con precisión un balón soberbiamente corrido y que le fué servido por Bosch, el formidable extremo del equipo nacional.

Sigue el juego... Y debido a dos fallos casi continuos de Chús, el Español, por el hueco que deja éste, se cueca en tromba no haciendo diana por verdadero milagro. Al fin Pena despeja como puede el acoso, pero despeja.

El tren a que se lleva el partido es propio de una final de campeonato.

Herrerita instrumenta una de sus peculiares jugadas, se cueca, cede a Casuco, "carbura" el extremo por la orilla, y Lángara no hace tanto del centro enviado por el avilesino por la exclusiva marcha que lleva. La jugada, impresionante por la rapidez con que fué hecha, hace batir palmas a todo el público.

Otra jugada del mismo corte bordan los ovetenses, que termina en un tiro de Herrerita, que lame el larguero.

Irán siete minutos de juego, corre Emilin la línea, centra, y Lángara, demasiado esquinado, cede de cabeza la pelota a Herrerita, y éste, con impenable limpieza, hace el primer tanto, haciendo inútil la estridida espectacular del castilla españolista.

Primero de la tanda y la pelota va otra vez al centro del terreno.

En la primera arrancada de los españoles, Bosch y Laviada chocan, contusionándose ligeramente el primero. Resaparece pronto el internacional y es quien, al alimón con Padrón se precipita sobre el goal ovetense, cediendo largo a Prat, para que éste lance fortísimo chut de cerca, y Florenza haga una parada escalofriante.

El segundo tanto, a los 12 minutos. Vuelven a la carga los azules, que realizan un juego de conjunto inimitable, y la pelota va de Herrerita a Emilin para llegar a los pies del "goleador" quien, en posición difícilísima, y a pesar de marcar Fournier el tiro, del obús que lanza el tolosano la pelota se cueca rá-

pida por el pequeño hueco que se ve de puerta.

El juego, lejos de decaer, toma mayores bríos, y sobre ambas porterías se pone cada vez más alma en el remate de balones.

Florenza, con sus frecuentes estrididas a los pies de los que amenazan batirle, estrididas que son otros tantos aciertos, aumenta la emoción de la prueba.

La línea de medios casera se ve desbordada fácilmente sobre todo por el dueto Padrón-Bosch, que se combina a las mil maravillas. Ello hace que las ocasiones de peligro para la puerta ovetense se den cuantas veces Solé y demás "halifa" del equipo forastero sirvan por ese lado los balones.

El tercer tanto lo obtuvo el Oviedo a renglón seguido de anular Florenza dos tiros enormes que le lanzan por este orden Iriondo y Padrón. Herrerita pasa a Casuco, éste corre y culebrea como el sólo sabe hacerlo, y metido en offside de Lángara, cedele la pelota por el hueco de las piernas de Arater, no teniendo el "artillero" más que tocarla para que llegue al fondo de la red. El goal que va por válido Meredia, sin duda emocionado por la preparación científica y espectacular que tuvo. Pero tanto en offside, que consta.

La tanda y puede decirse que el partido, merece que la demas por terminada después de una jugada personal de Herrerita, llevándose el balón de un extremo a otro del campo, salvando cuantos obstáculos encuentra con un arte inconfundible, y a la que un rato después hacia Gallart marcando un soberano tanto, y que por error lo anuló cuando no tenía el menor defecto...

Así terminó la tanda. Mejor diríamos: así terminó el partido. Por que...

En el segundo tiempo, y no porque los reservas lo hicieran mal—quien se acuerda de eso—sino por los cambios hechos en los respectivos "onces" y de lo que apuntaba el marcador, se hizo menos fútbol por parte y parte y los avances realizados por ambas delanteras, al llegar al punto culminante, por faltarios el rematador, y si quieren ustedes el del "pase supremo", no llegaron a inquietar a los guardianes de las

redes, ni a los que a través del tejido de ellas veían la contienda.

Empero, la delantera azul, compuesta en esta fase por Inciarte, Meana, Alonso, Herrerita y X., merodeó casi ininterrumpidamente por los dominios de Fournier, y usó del gatillo—si bien con poca precisión—infinidad de veces, en una de las cuales, porque así lo quiso Herrerita, que hacía las veces de director, dió con el agujero de los goles, por mediación de Alonso.

Y el encuentro terminó con el resultado de cuatro tantos a cero. Esos, ya son otros Lópezes...

Haciéndolo así, me callo. Y se callo cualquiera.

Pero hay que jugar como ayer lo hizo la delantera del Oviedo en el tiempo que actuó completa: pasando, y por el pase profundizar lo más posible el ataque, para que quien marcha desplazado al remate encuentre el cuero a tiempo para incrustarlo en la red.

Eso han hecho ayer los extremos Casuco y Emilin, cuando había que correr, culebrear y regatear—como les suene mejor—cuando no había otro remedio para salvar el obstáculo que tenzamiento pretendía obstruir el paso; centrar cuando la pelota podía llegar a poder del rematante.

Eso han hecho ayer Herrerita y Casuco: abrir cancha, cambiar la dirección del encuentro por donde más seguridad de éxito había, "no monopolizar el balón" y chutar o servirlo al centro, según lo requiriera el avance...

Eso ha hecho Lángara: ceder el balón, ora al extremo, ora al interior en las ocasiones en que él, por la vigilancia que le prestaban, no le sería fácil marcar. Chutar, en la posición que fuera, como nos tenía acostumbrado, con la fuerza y puntería que le llevaron al eje de la delantera del equipo nacional.

Eso, en suma, hizo la delantera azul ayer en Buenavista: jugar todo lo bien que sabe, y como sólo serían capaces de hacerlo un par de quintetos españoles.

¡Ah! Florenza, tan bien como el mejor.

Mitad y mitad

Queda reflejado que el encuentro fué mitad excelente, y mitad regular, pero que para partido amistoso y de feria, llegó a límites de emoción que no esperábamos.

El Español, es el conjunto científico de la temporada pasada. Con una línea delantera que es un relámpago en cuanto que le sirven una pelota en condiciones...

Compra de oro Aviso importante - OVIEDO Joyería BARKOS, Cimadevilla, 14-Tel. 1912

La casa que más paga
Se compran toda clase de alhajas de oro, por muy estropeadas que estén como cadenas, relojes, anillos, pulseras, dentaduras que lleven oro, y otros muchos objetos que tengan algo de oro; se pagan a los máximos precios, y papeletas del Monte de dichos objetos.
TAMBIEN SE COMPRAN MONEDAS DE ORO DE TODOS LOS PAISES

Papeletas del MONTE de Alhajas de Oro y Plata

De una onza de oro	175,6 Ptas
De una moneda de 25 ptas.	56,40 »
De una libra esterlina	7,50 »
De una moneda de 20 francos	49,10 »
De una moneda de 10 dólares	2,50 »

ESTOS PRECIOS REGIRÁN HASTA FIN DE MES
No confundirse - Joyería BARROS, Cimadevilla, 14 - Tel. 1912

nes, y que de no hacerles frente una defensa dura y por añadidura segura en el contrataque, ya va listo el portero y la portería, el "once" catalán, si además se vé apoyado y protegido por una línea de medios como la que presentó en Buenavista, es un equipo de cuidado en cualquier terreno que actúe.

Triunfaron plenamente en el partido que nos ocupa, Bousch, el extremo incomparable; Padrón, y el interior Espada.

En los medios fué Solé quien cargó con el mayor peso de la labor, y aunque en ocasiones encontrara buena colaboración en Cristiá, su trabajo puede decirse que hubo de ser triple para frenar las acudidas de los caseros.

Buena defensa, y buen portero. Sin embargo, es esta la hora en que todavía no nos hemos explicado cómo no supieron aprovecharse del "handicap" que el Oviedo presentó en la segunda tanda.

¿No les importaba ya?

Los reservistas

Ya hemos dicho que el Oviedo, en el segundo tiempo, presentó un equipo forzado la mayor parte por reservas. Eran éstos: Castro, Heriberto (?), Leixo, Inciarte, Meana, Alonso y Gil, un jugador de Llanera.

La actuación de todos ellos está sobradamente elogiada señalado como está que fueron capaces de mejorar el tanteo que hicieran los titulares.

Sin embargo, hemos de destacar la actuación de Leixo, de medio izquierda, hasta del extremo de este lado, y la de Alonso, que hizo jugadas de verdadero maestro. Claro que a su lado estaba Herrerita, que se las ponía como a Fernando VII las carambolas...

Arbitró Meredia.

Un tanto nos dió que no valía, y otros nos quitó que valía... a nuestro entender.

nías. Más aun; que de seguir favoreciendo a los festejos (?) "matelno" el tiempo espléndido de estos días, volverá Buenavista a registrar igual soberana entrada que con ocasión del match internacional Yugoslavia-España. Si al domingo llegamos, nos convenceremos.

Las bellas señoritas del Eclipse llegarán hoy a esta, procedentes de Santander, la capital de la región hermana, y como hemos venido diciendo desde atrás, el cuadro astur estará formado en su mayor parte por jugadoras de Gijón, al que se acoplarán otras formidables "hockey-girls" de la capital.

En uno de los "escapates" de la calle de Uria se expone estos días la grandiosa copa que será entregada a la "capitana" del equipo que resultara vencedor.

Está, pues, justificadísimo el que, como decimos al principio, se habla de este original espectáculo, tratándose sin duda de la nota de color más subida y de más atrayente novedad de las múltiples que pueda ofrecer una ciudad "ar-diendo en fiestas"...

A LA CORUÑA

Hoy, en las primeras horas de la mañana, partirá en dirección a La Coruña el equipo del Oviedo F. C., que, como se sabe, contendrá mañana en el estadio de Riazor con el team herculino para el campeonato "super-regional".

Ante esta primera salida del Club campeón se nos ocurren unos comentarios que dejaremos para el número de mañana, ya que en el presente no cabe una línea más. Pero vaya por anticipado que esperamos un triunfo del Oviedo en terrenos coruñeses, de evidenciar el cuadro esa seguridad y firmeza que desde que comenzó la temporada viene acusando el trío defensivo "azul", y de proponerse la fila "cañón" volver por sus antiguos fueros. Como ayer lo ha hecho.

Nosotros creemos que el Oviedo no tiene rival en el "super-regional", pero esto es únicamente en el terreno de las pruebas en donde hay que demostrarlo. Y suponemos que a eso ireis a La Coruña.

Feliz viaje... y lo "otro".

En Sebares (Infiesto)

ANTE UN PARTIDO

Mañana domingo se jugará un gran partido de fútbol entre los potentes equipos Villamayor F. C. y Sebares Sport Club.

Se disputará una valiosa copa donada por el entusiasta "Seve" Barquín.

El partido promete ser muy interesante, pues el Sebares alineará al gran jugador Aspra, sin faltar los dos puntales del equipo: Manjoya, delantero centro, y Granda, extremo derecha.

¡¡Todos a Sebares!!

Gorchería "La Guayaba"

Vende a precios de fábrica, garantizando su buena calidad.

COVADONGA 18 Gijón

Optica Moderna

La más competente en el despacho de recetas de oculistas

Fruela, 2, OVIEDO

Aumenta la expectación ante el partido de hockey femenino que se celebrará mañana en Buenavista

No es exagerado decir que está levantando una expectación verdaderamente extraordinaria el espectáculo deportivo que se anuncia para mañana en el Stadium a base, como se sabe, de una importantísima prueba de hockey—deporte casi desconocido en la capital—, en la cual lucirán sus habilidades y facultades para la práctica de un juego como éste, tan duro y tan agotador, dos cuadros de fascinadoras mujeres, cuyos éxitos se cuenta por actuaciones te-

Ayudantes de Obras Públicas
(Carrera de grandes rendimientos. Ingreso y dos cursos. No se exige título alguno).

Academia IRIBAS
CASTELLÓ, 39 = MADRID

Hay internado. Pidan detalles al Director: JESÚS IRIBAS, Ingeniero de Caminos. Las clases comienzan el 1.º de Octubre.

Quiere Ganar Siempre a la Lotería?

LA ASTROLOGIA le ofrece la RIQUEZA. Indique la fecha de su nacimiento y recibirá GRATIS "EL SECRETO DE LA FORTUNA", que le indicará los números de su suerte para GANAR A LA LOTERÍA y otros JUEGOS y triunfar en AMORES, NEGOCIOS y demás empresas de la vida. Ejecuto mis experiencias Astro-Matemáticas basando mis cálculos en las influencias astrales que presiden al nacimiento de cada persona. Miles de agradecimientos prueban mis palabras. Remita 0,50 céntimos en sellos de correo de su país, enviando su dirección exacta al:

Pir. PAKHANG TONG GRAN MITRA, 2241 ROSARIO (S. Fe) Rep. Argentina

C. LE G. LE TRANSATLANTIQUE
LINEA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas del Musel: 21 de Octubre y 25 de Noviembre por el magnífico buque de 16.000 toneladas, 14.000 HPH y 18 millas de velocidad

"MEXIQUE"

Travesía en nueve días

Admite pasajeros de las clases Primera, Segunda, Intermedia (Turista), Tercera en confortables camarotes de cuatro y seis literas, y carga general

LINEA DE LOS ESTADOS UNIDOS
Salidas semanales para Nueva York. Travesía en cinco días

LINEA DE AMERICA CENTRAL
Salidas quincenales para todos los puertos

CRUCEROS

Precios en tercera clase para Habana y Veracruz pesetas 674,25 y 718,50 (incluido impuestos)

Al Mediterráneo, Báltico, Regiones Polares, etc., etc.

Para informes billetes — **A. PAQUET** Muelle, 2, 4 y 9 Gijón Teléfono 24-00

Compañías Francesas
Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

Para BRASIL-PLATA

5 Septiembre	GROIX
5 Octubre	KERGUELEN

Tercera clase, Ptas. 665,70

22 Septiembre	MASSILA
---------------	---------

Tercera clase, 737,70

En camarote cerrado, 42 pesetas.

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Para La HABANA y VERACRUZ

22 Octubre	MEXIQUE
26 Noviembre	MEXIQUE

Tercera clase, a La Habana, Ptas. 664,25
Id. a Veracruz » 717,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA

29 Agosto «CARIMARE»
admitiendo carga y pasajeros de Cámara.

Para más informes:
ANTONIO CONDE, HIJOS - VIGO
LUIS TABOADA, 4

MECCANO

El Meccaninfo es un verdadero Ingeniero. Cuando desea una Grúa, un Avión, un Auto o un Puente, lo construye con su Equipo Meccano.

Equipo No. 00 (Ptas. 11.50) construye 189 modelos que funcionarán.

Equipo No. 0 (Ptas. 15.00) construye 313 modelos que funcionarán.

El surtido de artículos Meccano incluye también: Equipos para la construcción de Aeroplanos y Automóviles, Autobotes, Trenes, Miniaturas, etc.

De venta en todos los Bazaros y Librerías.

Agente general:
José Palouzie Serra
Industria, 226 - BARCELONA
Fabricado en España

¡Mujeres! ¿Queréis dedicar unas pesetas a vuestra persona?

¡Cuánta diferencia por tan poco dinero!

Unas pesetas—no muchas—basta para señalar un punto decisivo de la vida de usted. Hoy día el mundo clama por la juventud—la juventud—la eterna juventud! Una estrella de cine pierde 75 por 100 de sueldo si parece vieja. Pierde el 50 por 100 en cuanto se le marchita la tez. El profesor doctor Stejskal, de la Universidad de Viena, ha extraído, de animales jóvenes, una maravillosa sustancia de belleza, denominada Biocel, que alimenta y rejuvenece rápidamente la piel. En las experiencias de alimento de la piel, practicadas por el doctor Stejskal en mujeres de 55 a 72 años, las arrugas desaparecieron en seis semanas. (Véase el informe completo en la Revista Médica de Viena). Con frecuencia, al cabo de ocho horas produce una transformación de la tez, verdaderamente sorprendente—como si se diera una buena comida a una mujer hambrienta y medio muerta de inanición. Lo primero que un hombre observa en usted es la tez. Si ésta es fea, quizás no vuelva a mirarla a usted. Una joven pobre y sin dote que se casó con un millonario, dice que si no hubiera sido por su maravillosa tez, no cree que su marido se habría fijado en ella entre tantas y tan bellas jóvenes.

La notable sustancia de belleza descubierta por el profesor doctor Stejskal está contenida ahora en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Debería aplicarse por la noche, al acostarse. Nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. La Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa) debería emplearse por la mañana. Contiene crema fresca y aceite de oliva pre-digeridos. Alimentará la piel durante todo el día. Contiene, asimismo, un ingrediente tónico que aprieta los poros dilatados, blanquea la piel y la vuelve fresca y firme.

Nota.—La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de 2,65 pesetas, tamaño grande, y 1,90 pesetas, tamaño pequeño (timbre incluido).

NOTAS DEL DIA

Las armas y los compromisos internacionales

Hace pocos días hablábamos en uno de nuestros editoriales de la transgresión legal que representaba el que un Gobierno vendiera un formidable volumen de armas y municiones a un señor particular. En el mejor de los casos, pero siempre dentro de lo vituperable, podría admitirse que un señor particular interviniera como intermediario en las negociaciones entre Gobierno y Gobierno, cosa incomprensible por lo demás, teniendo como tienen las naciones sus cuerpos diplomáticos y consulares.

Pero la torpeza sube de punto cuando el señor que adquirió todo ese material de guerra no termina la operación con el Gobierno o Estado adquirente, sino que en vez de exigir el Gobierno vendedor la rescisión del contrato con el señor particular, se le consienta que guarde el material en depósito, lo que representa una verdadera tenencia ilícita. Por esa regla de tres, pues no creemos que el señor Echevarrieta tenga cédula ciudadana de excepción, se podría hacer otro tanto con cien mil señores particulares, lo que equivaldría a la abominación de la desolación, y más en España, que es país de precedentes.

Todo esto en lo que afecta al problema de orden interior. Desde el punto de vista internacional, España podría tener un disgusto. También hacíamos la misma advertencia en dicho editorial, advertencia que ahora empiezan a recoger los periódicos de Madrid. Dijimos que el material de guerra solo se puede vender de Gobierno a Gobierno, y previa la conformidad de la Sociedad de Naciones, que exige para que la venta pueda ser formalizada que firmen la conformidad catorce potencias ajenas a las dos negociantes de la compraventa.

Esta fue una cláusula aceptada por la Sociedad de Naciones, España por tanto, como consecuencia de los convenios de desarme acordados a partir de 1931. Cada vez que en Ginebra han tenido que intervenir en negocios de tal naturaleza, las potencias han estudiado el contrato de compraventa, y cuando se ha probado que el material no tenía más finalidad que la defensa de la potencia adquirente, se ha dado la autorización por las potencias signatarias.

Si España hubiera de haber vendido a la Etiopía o al Senegal o a la Cochinchina, tenía que haberlo hecho por mediación de la Sociedad de Naciones; pero en modo alguno vendiendo el material de guerra directamente y mucho menos a un señor particular. Parece, pues, que hubo empeño en ocultar la venta; y parece más, a saber: que no era cierta esa venta a una nación determinada, ya que la operación hubiera sido legítima por mediación de Ginebra. ¿Por qué no se acudió a la Sociedad de Naciones, según era obligado?

Nos tememos, repetimos, que el suceso pueda tener repercusión internacional.

Pero hálala o no, lo cierto es que jamás un Gobierno pudo proceder con mayor negligencia que el Gobierno Azaña, y aún más que negligencia, pues pareció comprobado por datos que cada día se descubren que la finalidad de las armas de San Esteban de Pravia fue, desde el primer momento, desencadenar la revolución en Portugal; lo que es también otro tipo de carácter internacional que nos puede proporcionar algún disgusto.

Todo ello, en fin, es bastante desagradable y solo prueba el desenfado de algunos señores que, después de predicar mucho respeto a la ley, lo que hicieron fue burlarla cuantas veces quisieron y además comprometer a España.

EN EL CAMPOAMOR

Debut de la Compañía de Carmen Díaz

Ayer estaba el Campoamor que daba miedo. Pocos llenos suelen registrarse en que tan despierto estuviera el interés; no solo por la obra del debut, ya estrenada en Oviedo, sino por volver a ver a la Compañía del Fontalba, que siempre ha dejado en Oviedo gratísimos recuerdos.

Cierto que entre el público de ayer se veían bastantes caras forasteras; pero la mayoría lo eran de los ovetenses, concurrentes ordinarios al primer coliseo; los que gustan del cine cuando es bueno, como gustan del teatro cuando es superior.

La Compañía de Carmen Díaz está formada casi toda ella de primeras figuras; personas que en Oviedo hemos aplaudido como directores u otras que siempre han gozado entre nosotros de especial predilección. No las vamos a nombrar porque de todos son conocidas, aparte de que iremos reseñando su labor en las crónicas que hemos de destinar a la presente temporada.

El debut ha sido con el sainete "Como tú, ninguna", de Antonio Quintero y Pascual Guillén, quienes, sin separarse de la cuerda del maestro de todos, don Carlos Arniches, saben fabricar bonitos asuntos y apelar a una gracia sin rebuscamientos, fiando el éxito más que al número chistes, a las situaciones cómicas y sentimentales a que da lugar la fábula.

Esta de "Como tú, ninguna" tiene un desarrollo simpático en un hotel de la Sierra, en la que se alberga gente de condición modesta entregada a las más variadas actividades. El ambiente está certeramente visto, tanto en la caravana de jóvenes que van a pasar el día dominguero, como en la serie de huéspedes que durante el verano se alejan del infierno de Madrid.

Atrevida es la hazaña del galán que ha apostado por la debilidad de una mujer. Pero como ésta es única, según el título del sainete, no solo ha sabido adueñarse del ánimo del galán, sino de otros dos dispuestos a partirse el pecho por su amor.

Los mismos autores se han empeñado en complicar el conflicto, al que única-

mente hay que oponer el reparo de la infinidad de ideas para resolverlo. Fácilmente se advierte que no hay sino una abagaza de la heroína para poner a prueba a los enamorados. Dos de los tres abandonan el campo y solo queda para compartir los futuros halagos conyugales aquel del que menos lo esperábamos.

El público gustó de la obra. Carmen Díaz, que es la heroína, tiene el único papel de la obra; pues si bien es verdad que Canales interviene como galán, realmente su intervención, como la de todos, queda absorbida por la primera actriz. No hay que decir que ésta cumplió con su proverbial maestría.

Simó-Raso, Canales, Navarro y Soler, soportaron el peso de la participación masculina, y como todos ellos son grandes actores, los aplausos menudearon en su honor. Lo mismo hay que decir de las actrices Satorres, Ortiz, Soto, Segura, etc.

La presentación escénica fue primorosa, con practicables en diversos planos, hasta darnos el trasunto de la realidad. Aseguramos una brillante temporada, a la excelentísima compañía de Carmen Díaz, tan querida y admirada de los ovetenses.

Bradomín.

LOS CENTROS POLITICOS CONVOCATORIA

Se convoca a todas aquellas personas que simpatizan con las orientaciones políticas del Partido Republicano Radical Democrata que preside don Diego Martínez Barrio, a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, día 23, a las seis de la tarde, en la calle de Melquiades Alvarez, número 20 bajo, con objeto de cambiar impresiones sobre diversos asuntos que afectan a la organización del Partido en esta provincia, algunos de los cuales revisten extraordinario interés y reclaman una resolución urgente.—La Comisión Organizadora.

DEL ALIJO DE ARMAS Y MUNICIONES

Se efectuaron registros en muchas Casas del Pueblo y en el Centro de Sociedades Obreras de Oviedo.— El resultado, sino infructuoso del todo, no respondió a la expectación reinante

INFORMES OFICIALES

El Gobernador, hablando del asunto del alijo de armas y municiones, ha manifestado que se habían efectuado registros en distintos Centros obreros de la provincia. En la mayoría de ellos no se encontró nada.

En el de Turón se hallaron algunas bombas y en otros cajas con cápsulas de pistolas.

Con motivo de estos registros se han movilizado las fuerzas de Asalto y policía de la brigada social, pero todas estas precauciones no fueron necesarias, pues todo se hizo en medio de la mayor normalidad.

REGISTROS EN LA CASA DEL PUEBLO

Durante la mañana de ayer se efectuaron varios registros en distintos lugares de la ciudad, especialmente en casas de significadas personas extremistas. Esta clase de registros se efectuó, también, por algunas localidades de la provincia.

En Oviedo, muy temprano, las fuerzas de Asalto estaban dispuestas para cumplir una misión cerca de la Casa del Pueblo, en todo el edificio, incluso en las dependencias que ocupa el periódico socialista.

Los agentes de policía designados a tal fin, una vez que recibieron las órdenes oportunas y el mandamiento judicial, se trasladaron a la calle de Altamira, y registraron el edificio con detenimiento, según nos informaron.

El resultado del registro ha sido nulo. Nulo hubiese sido también, seguramente, si se hace a su debido tiempo; pero el caso es que a las alturas en que estamos consideramos inútiles todos los registros que se pretenden hacer en casas particulares de significados y en edificios sociales.

Pues si que no hubo tiempo a guardar, transportar, esconder cuanto se hubiese querido, de haberlo tenido, desde que se sabe lo de las posibilidades de existencia de armamentos y pertrechos de revuelta.

LLEGARON FUERZAS DE ASALTO

Estaban pedidas fuerzas de Asalto para reforzar las compañías de Oviedo, y ayer, por la mañana, entraron en la ciudad por lo menos tres camiones con guardias procedentes de poblaciones castellanas.

SALIERON LOS DE LA BRIGADA SOCIAL A REGISTRAR MEDIO ASTURIAS

Tardé "plache"; pero tardé y todo, están por ahí los de la brigada social. Inmediatamente que llegaron a Oviedo los refuerzos de Asalto, porque no había un guardia de que echar mano, fueron a acompañar a los agentes de la brigada social de Oviedo, al frente de la cual está el señor Escoda.

Estos agentes se dirigieron a las cuencas mineras, para practicar registros en domicilios particulares, repetirlos en casas sociales de organizaciones obreras, y en algunas galerías de minas abandonadas.

Del resultado, nada sabemos en la tarde de ayer, porque al mediodía no nos fué posible ver al Gobernador civil. De todos modos, ni viéndole, tenemos confianza en saber detalles de estas actuaciones, porque la información a la Prensa se halla totalmente ahogada, al extremo de que estamos conociendo no pocos detalles transmitidos directamente desde Madrid por nuestras agencias.

Nunca ocurrió cosa semejante, de tal

Corfamos y pegamos

Un suelto de "A B C"

En texto recuadrado y tipo negrita pública "ABC" el siguiente suelto, cuyo título es "El alijo de Asturias y el Sr. Azaña". Dice así:

"En todas partes donde se comenta el asunto del contrabando de armas se hacen estos días las mismas interrogaciones: ¿Es cierto que los convenios internacionales y, por lo tanto, las leyes de España prohíben la venta de armas de fabricación del Estado, como no sea directamente a otro Gobierno? A pesar de esa prohibición expresa, ¿es cierto que el Sr. Azaña, no sólo autorizó la venta, sino que coaccionó para que por la Junta se autorizara y se hiciera efectiva? Todos los elementos de juicio que llegan al público dan respuestas afirmativas. Y la gente se hace esta otra pregunta: ¿Qué pasa, que aún no se ha formulado el replicatorio para procesar al Sr. Azaña?"

modo que ya desistimos de preguntar, siquiera. Para informar no hace falta ser explícitos con los periodistas; basta insinuarlos, que ellos deben y pueden tomar lo jugoso, para averiguar, después, lo sustancioso.

Y AUN SE ESPERA

Dicen que aún se espera algún positivo resultado que permita apoderarse del resto del alijo de armas y municiones. Puede ser; pero, sin que queramos significar negligencias, nos parece que se anduvo muy despacio en principio, fuera de la vertiginosidad con que los agentes de guardia de la plantilla de Oviedo dispusieron la salida de camiones de Asalto, dieron órdenes a la Guardia civil y lograron, así, la detención de 23 encartados y la posibilidad de haber traído a Oviedo, inmediatamente, a siete personas de las más significadas.

RESULTADO DE LOS REGISTROS. Eran las siete y media de la tarde cuando llegaban a Oviedo las secciones de la brigada social que habían salido por diversos puntos de la provincia a efectuar registros.

Esta medida se tomó, lo sabemos, en virtud de una circular del Gobierno, igual para toda España, al objeto de que ayer se hicieran registros en todo el país.

Del resultado de tales registros en Asturias, nada esperábamos, porque no era ya la hora. No podía ni debía haber armas ni municiones en parte alguna de fácil registro a estas alturas.

Acaso de algunas Casas del Pueblo, tales como la de Sotondio, se habrán traído unos cartuchos de escopeta, alguna cajita de balas de pistola, etc., etc. UNOS MOSQUETONES DE TRAMOYA.

No queremos deslumbrarnos ni deslumbrar a nadie mentando cosas de poca monta. Cinco mosquetones recogieron en la casa social de los comunistas de Oviedo; pero son cinco mosquetones de tramoya, de los que usan en sus representaciones teatrales.

Suponemos que soliciten la devolución y que se les devolverán.

Están "furrufosos", aunque servibles. Claro que se cargan por la boca y se pierde mucho tiempo. No sirven para revoluciones.

LUGARES DE REGISTROS

Simultáneamente, se registraban ayer las Casas del Pueblo y Centros obreros en Sama, La Felguera, Sotondio, Cigaco, Laviana, El Condado, Siero, Lieres, Carbayín, Infiesto, Arriondas, Cangas de Onís, Llanes, Ribadesella, Villavieja, Colunga, Avilés, Soto del Barea, Luanco, Arnao, Candás, San Esteban de Pravia, Muros del Nalón, Grado, Mieres, Santullano, Morada, Cabornang y Cabanquinta.

¿QUE HABRA DE ESO?

Una noticia llegó a nosotros que de ser cierta tiene mucha miga. Es que cierto gestor, alcalde de cierto sitio, el día 11 llegó al "feudo" en un coche de la Diputación y nada más llegar reunió en la Casa del Pueblo a los elementos socialistas y habló con ellos algún rato. La versión es que, como el lugar a que nos referimos está bastante lejos iba a darles la noticia que por los periódicos todavía tarararían algunas horas en conocer.

Si no era para más que para contarles ocurrencias del día, muy curiosas y trascendentes, no está mal.

DILIGENCIAS QUE NO SE REALIZAN

Ayer nos decía determinada persona que una de las cosas que más se comentaban era el registro practicado en la mina de "San Vicente", a raíz del alijo de armas.

Dicho registro lo realizaron dos parejas de la Guardia civil, que hubieron de entrar en la mina solas, sin el auxilio de los técnicos que les guiasen por el interior, y que les facilitasen los medios para realizar el registro.

Este fué defectuoso, por tanto, sin que con ello se quiera decir que en la mina mencionada se guardasen armas ni municiones.

En Gijón

REGISTROS EN LOS CENTROS

Ayer, a mediodía, se comenzaron a practicar por agentes de Policía y guardias de Asalto registros en los Centros Obreros de la localidad, sin que se obtuviera resultado alguno. Prosiguieron por la tarde, también infructuosamente, ACTUACION DEL JUZGADO ESPECIAL.

El juez especial que instruye sumario por el alijo de municiones en San Este-

ban de Pravia estuvo ayer en la Cárcel del Coto en unión del ex cocinero del vapor "Turquesa", Juan Landa.

La visita fué para celebrar un careo con Julio Calleja, delegado de la Unión Naval detenido ayer.

En Avilés

VARIOS REGISTROS

Esta tarde, la Policía realizó un registro en la Casa del Pueblo de la U. G. T. y locales de otras organizaciones obreras de la población.

Hasta ahora se ignora el resultado de estas diligencias.

En Sama

REGISTROS DOMICILIARIOS

Ayer, viernes, se realizaron en varias casas de esta villa, registros domiciliarios, por sospechar que en ellas pudieran esconderse armas.

Según nuestras noticias, hasta la hora de enviar estas líneas, los registros no dieron el resultado que, al parecer, esperaban los agentes de la autoridad, pues no se encontró nada delictivo.

Varios camiones con guardias de Asalto pasaron por Sama con dirección a San Martín del Rey Aurelio y Laviana. Se nos dice que también allí tienen orden de realizar registros domiciliarios.

En la Casa del Pueblo de esta villa se practicó un registro por la Policía y las fuerzas de Asalto, siendo totalmente infructuoso.

LAS FIESTAS DE SAN MATEO

En el día tradicional, acudieron a Oviedo millares de asturianos

El día de ayer ha sido un día espléndido de sol.

Por la mañana, se advirtió en la ciudad muchísimos forasteros, pero éstos no en número tan considerable como en años anteriores.

Se explica este hecho por cuanto que todo el mundo reconocía que la falta de espectáculo faurino era el fundamento mayor a esta falta de concurrencia.

X no faltó quien apuntó la posibilidad de que se llegue a olvidar por todo el mundo que el día 21 de Septiembre es el que Oviedo señala para sus fiestas, de no restaurarse la plaza de toros.

Por otra parte, los festejos clásicos están desterrados y en el programa de fiestas no hay números que procuren la atracción, antes bien los ahuyenta con el socorrido anuncio de música por la mañana, tarde y noche.

Ayer mismo se anunciaba la aparición de los gigantes y cabezudos, que no salieron.

Nos enteramos que este festejo había sido ofrecido por una persona de esta localidad aunque fuese con carácter de publicidad. Pero el Ayuntamiento, ha dejado transcurrir el tiempo y cuando avisó al interesado dándole su conformidad ya no había tiempo para construir los artefactos.

Por la tarde se vieron nuestras calles más animadas por la concurrencia de público al partido de Buenavista.

Muchas de estas personas se quedaron para presenciar la verbena y la sesión de fuegos, que obtuvieron el mismo éxito del día anterior.

También en el ferrial de Llamaquique se vivió una extraordinaria animación.

La Compañía de tranvías viene estos días realizando servicios extraordinarios para los vecinos de los extrarradios que vienen a las verbenas.

Los anuncios públicos lucieron sus iluminaciones eléctricas y adornaron los balcones con los reposteros de costumbre.

PROGRAMA PARA HOY

Concierto en el Bombé, de 12 a 2, por la Banda de la Residencia Provincial: De 7 a 9, audición musical en el Ferrial de barracas, por la Banda de la Sociedad Musical, situándose a la misma hora en el kiosco del Paseo de Pablo Iglesias, la Banda del Regimiento de Infantería núm. 3.

Por la noche, de 10 a doce y media, verbena en el Bombé, amenizada por la Banda de la Residencia.

EL CONCIERTO MUSICAL

Programa que interpretará la banda de Música del Regimiento hoy, día 22, en el Paseo de Pablo Iglesias, de las

También en la Casa del Pueblo de Cifao se practicó igual registro y con el mismo resultado.

Se adoptaron precauciones, pero todas fueron innecesarias.

EN LIBERTAD

Por no comprobarse su intervención en el alijo de armas, ha sido puesto en libertad el concejal socialista de este Ayuntamiento don Belarmino Tomás.

También ha reincidido la libertad el funcionario del Sindicato Minero Severino Calleja.

En Turón

EN LA CASA DEL PUEBLO FUERON ENCONTRADOS UNOS CARTUCHOS DE DINAMITA

(De nuestro corresponsal)

Como a las tres de la tarde, fuerzas de Asalto practicaron un registro en la Casa del Pueblo, tardando en realizarlo unas tres horas aproximadamente.

En cuanto al resultado del registro hemos averiguado que fueron encontrados ocultos en unos armarios doce o catorce cartuchos de dinamita.

También hemos podido enterarnos que fué detenido y llevado a Oviedo el presidente de la Juventud Socialista, apellidado Sanas Martas, atribuyéndose esta detención a haber encontrado las fuerzas unos cartuchos en uno de los cajones de la mesa de escritorio de dicho directivo.

19 a 21 horas, con motivo de las fiestas de San Mateo.

"Que vienen los de Aragón", pasodoble, E. Sapeti.

"El juglar de Castilla", coro y danza, Balaguer.

"Cleopatra", overtura, Muncinelli.

"Xuanón", selección, M. Torroba.

"Las zapatillas", selección, Chueca.

"Suspiros de España", pasodoble, Alvarez.

¿Quién tiene razón?

La carta de "El Socialista"

Cuando leímos ayer la famosa carta reproducida en grabado por "El Socialista", nos pareció falsa desde el primer momento. Y no por las tres personas a quienes esencialmente alude, que para nosotros son respetabilísimas mientras no se pruebe lo contrario; sino por la serie de nombres y cosas que aglomera y que nada tienen que ver con el fondo del asunto. Es decir que parece como si el autor se hubiera propuesto sensacionalizar "con el momento" más que con las tres personas fundamentalmente aludidas. Ni se sabe quién es el "Luis" a quien la carta va dirigida ni el propio periódico "El Socialista" sabía quién es el firmante, pues le confundió con un oficial del Congreso, persona dignísima según dice ahora dicho periódico.

Los aludidos han rechazado con energía no solo la autenticidad de la carta sino su contexto, y alguno lo hace con tal virilidad que no deja lugar a dudas. El supuesto firmante, se ha querrelado al Juzgado por falsificación de su firma. El señor Albornoz ha manifestado que una de dos: o el autor es un loco o la carta es apócrifa. El señor Samper ha dicho también que la tiene por falsa. En cuanto a "El Socialista" viene diciendo que en sus comentarios a la carta confundió al señor Pérez Serrano, oficial del Congreso y persona dignísima, con el señor Serrano Pérez, magistrado. Dice que se trata de un error que padeció y que gustoso rectifica.

Y la opinión dice, en fin, que solo se trata de un engaño con que "El Socialista" ha querido distraer la atención de las gentes para que no vuelvan insistentemente los ojos hacia los arsenales que se van descubriendo. ¿Quién tiene razón?

Jabón Zotal

Medicinal y de tocador Hermosea el cutis